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１ 調査の目的 

浜松市が、出会いから結婚、妊娠、出産、子育てに関する意識や関心についてのアンケート調査を実

施することで、実情を把握し、より効果的な少子化対策のあり方と施策の検討資料として活用すること

を目的とした。 

 

２ 調査の内容 

（１）婚姻状況と未婚者の結婚願望について 

（２）妊娠・出産・子育の実情と子育て環境について 

（３）浜松市の子育て支援施策について 

 

３ 調査の設計 

（１）調 査 地 域 …… 浜松市全域 

（２）母 集 団 …… 浜松市在住の 18歲から 49 歳までの男女 

（３）抽 出 方 法 …… 住民基本台帳から等間隔無作為抽出 

（４）標 本 数 …… 4,000 人 

（５）調 査 方 法 …… インターネット調査（郵送で調査依頼と URL を知らせて回答を得た。） 

（６）調 査 期 間  …… 令和 6 年 1月 17 曰〜令和 6 年 2 月 4日 

（７）調 査 機 関  …… 浜松市こども家庭部次世代育成課 

（８）報告書作成  …… 株式会社ＳＢＳプロモーション 

 

４ 調査回収結果 

（１）発 送 数 …… 4,000 人 

（２）有効回収数 ……   977 人 

（３）有効回収率 ……   24.4％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第１章 調査概要 

１．比率は全て百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。 

そのため、百分率の合計が 100％にならないことがある。 

２．複数回答を依頼した質問では、比率の合計が 100％を超える。 

３．基数となるべき実数は、集計表の回答者数として表記され、これを 100％として算出した。 

４．統計表等に用いた符号は、次のとおりである。 

件数（ｎ）：比率算出の基数で、100％が何人の回答者に相当するかを示す。 

 

この冊子の見方 



 

- 2 - 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

【年代】 

 

 

 

 

【子供の有無】 

 

 

 

 

【居住地】 

 

 

 

 

【最終学歴】 

 

 

 

 

【就業形態】 

 

 

 

  

第２章 回答者の属性 

39.3 59.5 0.4 0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

男性 女性 その他 答えたくない

51.2 44.4 4.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

はい いいえ 無回答

77.1 20.4 2.0 0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

中央区 浜名区 天竜区 浜松市外

4.1 30.3 1.2 14.0 10.4 34.4 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

中学校卒 高等学校卒 高等専門学校卒 専門学校卒 短期大学卒 大学卒 大学院卒

4.3 22.6 31.7 41.0 0.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

10代 20代 30代 40代 50歳以上

54.6 21.5 3.1 4.0 6.3
3.0

7.5 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

正規雇用 非正規雇用 経営者、役員 自営業 家事専業 無職 学生 その他
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【昨年の回答者個人年収】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住居形態】 

 

 

 

 

 

 

【同居家族構成】 

 

 

 

 

 

【未既婚】 

 

 

 

 

【初婚年齢】 

 

 

 

  

61.5 52.4 31.2 11.5

6.0

10.3

1.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

配偶者 子供（養子を含む） 親（義父母を含む）

きょうだい（義きょうだい） 祖父母 ひとり暮らし

その他 無回答

64.7 3.5 3.0 24.9 0.5

2.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

持ち家（一戸建て） 持ち家（マンション等） 民間の賃貸住宅（一戸建て）

民間の賃貸住宅（マンション等） 公営の賃貸住宅 社宅、公務員宿舎、学生寮

その他

収入はなかった

200万円未満

200万～400万 未満

400万～600万 未満

600万～800万未満

800万～1,000万 未満

1,000万以上 

わからない

答えたくない

9.4

24.4

27.5

19.0

9.6

3.1

2.4

1.1

3.5

0％ 20％ 40％

合計(n=977)

68.8

60.0

75.0

29.2

40.0

25.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している(n=603)

事実婚である (n=10)

死別・離別 (n=40)

29歳以前 30代 40代 50歳以上

61.7 1.0 4.1 33.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

結婚している 事実婚である 結婚（事実婚）していたが、離別または死別した 未婚
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（１） 結婚しない理由 

 

 

●未婚者の結婚しない最も多い理由は「適当な相手にめぐり合わないから」で 52.8％であった。以下、

「自由や気楽さを失いたくないから」と「結婚後の生活資金が足りないと思うから」が 29.9％、「まだ

若すぎるから」（27.5％）、「趣味や娯楽を楽しみたいから」（25.9％）の順となっている。 

●性別に見ると、『男性』が『女性』に比べて５ポイント以上高いのは「適当な相手にめぐり合わないか

ら」（57.1％）、「結婚後の生活資金が足りないと思うから」（41.6％）、「異性とうまくつきあえないから」

（29.8％）、「結婚資金が足りないから」（26.7％）、「雇用が安定していないから」（19.9％）となり、『女

性』は「自由や気楽さを失いたくないから」（32.9％）、「まだ若すぎるから」（31.6％）が『男性』に比

べて５ポイント以上高くなっている。男性は女性に比べ、雇用を含めた経済面の理由が高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第３章 調査結果 １ 未婚者の結婚観について 

【結婚しない理由】 

（未婚の方へ） 

問 11 あなたが現在結婚していない理由を教えてください。（複数選択可） 

 

【結婚しない理由 性別数表】 

調

査

回

答

数

適

当

な

相

手

に

め

ぐ

り

合

わ

な

い

か

ら 自

由

や

気

楽

さ

を

失

い

た

く

な

い

か

ら 結

婚

後

の

生

活

資

金

が

足

り

な

い

と

思

う

か

ら

ま

だ

若

す

ぎ

る

か

ら 趣

味

や

娯

楽

を

楽

し

み

た

い

か

ら

異

性

と

う

ま

く

つ

き

あ

え

な

い

か

ら

結

婚

資

金

が

足

り

な

い

か

ら

結

婚

の

必

要

性

を

感

じ

な

い

か

ら

雇

用

が

安

定

し

て

い

な

い

か

ら

結

婚

す

る

つ

も

り

が

な

い

か

ら

仕

事

が

忙

し

過

ぎ

る

か

ら

仕

事

を

優

先

し

た

い

か

ら

住

宅

の

め

ど

が

立

た

な

い

か

ら

親

や

周

囲

が

同

意

し

な

い

か

ら

男性 161 57.1% 26.7% 41.6% 23.6% 26.7% 29.8% 26.7% 16.1% 19.9% 14.9% 16.8% 6.2% 5.0% 2.5%

女性 158 49.4% 32.9% 18.4% 31.6% 25.3% 15.2% 17.7% 17.7% 13.3% 13.9% 12.7% 7.6% 5.7% 1.9%

その他・

答えたくない
5 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

性

　

別

適当な相手にめぐり合わないから

自由や気楽さを失いたくないから

結婚後の生活資金が足りないと思うから

まだ若すぎるから

趣味や娯楽を楽しみたいから

異性とうまくつきあえないから

結婚資金が足りないから

結婚の必要性を感じないから

雇用が安定していないから

結婚するつもりがないから

仕事が忙し過ぎるから

仕事を優先したいから

住宅のめどが立たないから

親や周囲が同意しないから

その他

無回答

52.8

29.9

29.9

27.5

25.9

22.5

22.2

17.6

16.7

15.1

14.5

7.1

5.2

2.5

0.0

4.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

合計(n=324)
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（２） 結婚願望の有無 
 

 

 

●結婚（再婚）願望の割合は、「したいと思っている」（36.4％）と「できればしたいと思っている」（43.0％）

を合わせた割合 79.4％が願望者となっている。一方、非願望者の割合は「できればしたくないと思っ

ている」（7.2％）と「するつもりはない」（13.1％）を合わせた 20.3％であった。 

●年齢別にみると、「したいと思っている」と「できればしたいと思っている」を合わせた願望者の割合

は、『29 歳以下』は 84.2％、『30 代』82.2％に対し、『40 代』は「したいと思っている」が 18.8％と低

いために願望者の割合も 64.7％と低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 希望する結婚年齢 

 

 

●結婚願望者の結婚希望年齢は「30 代」が 44.3％と最も多い。 

 

 

 

 

  

【結婚願望の有無】 

（事実婚の方、離別・死別の方、未婚の方へ） 

問 12 あなたは、将来、結婚（再婚）したいと思いますか？ 

【希望する結婚年齢】 

（結婚願望がある方へ） 

問 13 何歳くらいまでに結婚（再婚）したいと思いますか？ 

【結婚願望の有無と結婚希望年齢 年齢別】 

】 

し

た

い

と

思

っ

て

い

る

で

き

れ

ば

し

た

い

と

思

っ

て

い

る で

き

れ

ば

し

た

く

な

い

と

思

っ

て

い

る

す

る

つ

も

り

は

な

い

無

回

答
29歳以前 30代 40代 50歳以上

無

回

答

29歳以下 210 45.2% 39.0% 6.2% 9.5% 0.0% 177 38.4% 55.9% 2.3% 0.0% 3.4%

30代 79 31.6% 50.6% 5.1% 12.7% 0.0% 65 0.0% 50.8% 36.9% 3.1% 9.2%

40代 85 18.8% 45.9% 11.8% 22.4% 1.2% 56 0.0% 0.0% 48.2% 39.3% 12.5%

結婚願望 希望年齢

年

　

齢

　

別

調

査

回

答

数

調

査

回

答

数

22.8 44.3 18.5 8.1 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=298)

29歳以前 30代 40代 50歳以上 無回答

36.4 43.0 7.2 13.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=374)

したいと思っている できればしたいと思っている

できればしたくないと思っている するつもりはない

無回答
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（４） 結婚への不安感 

 

 

 

●結婚（再婚）するにあたっての不安なことは「経済的な不安」が 64.4％で最も多い。以下、「パートナ

ーとの相性」（53.0％）、「仕事と家庭の両立」（46.3％）、「子供が生まれた時の子育てに対する負担感」

（40.9％）、「自分の自由な時間の減少」（35.2％）の順となっている。 

●性別にみると、『男性』が『女性』に比べて５ポイント以上高いのは「経済的な不安」（68.2％）、『女性』

は「仕事と家庭の両立」（57.8％）、「子供が生まれた時の子育てに対する負担感」（46.3％）、「自分の自

由な時間の減少」（38.8％）が『男性』よりも５ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚への不安感】 

】 

（結婚願望がある方へ） 

問 14 結婚（再婚）するにあたって、不安なことはありますか？（複数選択可） 

【結婚への不安感 性別】 

】 

調

査

回

答

数

経

済

的

な

不

安

パ

ー

ト

ナ

ー

と

の

相

性 仕

事

と

家

庭

の

両

立

子

供

が

生

ま

れ

た

時

の

子

育

て

に

対

す

る

負

担

感

自

分

の

自

由

な

時

間

の

減

少

家

庭

の

事

情

（

例

：

親

の

介

護

な

ど

）

自

分

の

健

康

面

の

不

安 特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 148 68.2% 53.4% 35.8% 35.8% 31.8% 24.3% 14.2% 3.4% 5.4% 0.0% 1.4%

女性 147 61.2% 53.1% 57.8% 46.3% 38.8% 21.8% 12.2% 4.1% 2.7% 0.0% 0.7%

その他・

答えたくない
3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

性

　

別

経済的な不安

パートナーとの相性

仕事と家庭の両立

子供が生まれた時の子育てに対する負担感

自分の自由な時間の減少

家庭の事情（例：親の介護など）

自分の健康面の不安

特になし

わからない

その他

無回答

64.4

53.0

46.3

40.9

35.2

23.2

13.1

3.7

4.4

0.0

1.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=298)
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（５） 結婚相手に求める条件 

 

 

●結婚（再婚）するにあたって相手に求める条件は「人柄」が 93.3％と最も多い。以下、「共通の価値観」

（67.4％）、「家事・育児の分担」（46.0％）、「仕事への理解」（42.6％）、「経済力」（40.9％）の順とな

っている。 

●性別にみると、『女性』が『男性』に比べて５ポイント以上高いのは「家事・育児の分担」（61.2％）、

「仕事への理解」（45.6％）、「経済力」（65.3％）、「職業」（23.1％）で、『男性』は「共通の趣味」（27.7％）

が『女性』よりも５ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚相手に求める条件】 

（結婚願望がある方へ） 

問 15 結婚（再婚）するにあたって、相手に求める条件は何ですか？（複数選択可） 

【結婚相手に求める条件 性別】 

調

査

回

答

数

人

柄

共

通

の

価

値

観

家

事

・

育

児

の

分

担

仕

事

へ

の

理

解

経

済

力

容

姿

共

通

の

趣

味

職

業

学

歴

そ

の

他

無

回

答

男性 148 94.6% 65.5% 31.8% 39.9% 16.2% 29.7% 27.7% 8.8% 10.1% 0.0% 1.4%

女性 147 91.8% 68.7% 61.2% 45.6% 65.3% 30.6% 15.0% 23.1% 8.8% 0.0% 0.7%

その他・

答えたくない
3 100.0% 100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

人柄

共通の価値観

家事・育児の分担

仕事への理解

経済力

容姿

共通の趣味

職業

学歴

その他

無回答

93.3

67.4

46.0

42.6

40.9

30.2

21.5

16.1

9.4

0.0

1.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=298)
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（６） 結婚に向けての活動 
 

 

 

 

●将来の結婚（再婚）に向けての行動は「特に行っていない、行う予定はない」が 46.6％と最も多い。

以下、「マッチングアプリを使う」（17.8％）、「友人、職場の同僚や先輩に紹介してもらう」（17.1％）、

「インターネット、SNS を活用する」（15.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚に向けての活動】 

（結婚願望がある方へ） 

問 16 あなたは、将来の結婚（再婚）に向けて、どのようなことを行っていますか？あるいは、今後、

行いたいですか？（複数選択可） 

（複数選択可） 

特に行っていない、行う予定はない

マッチングアプリを使う

友人、職場の同僚や先輩に紹介してもらう

インターネット、SNSを活用する

趣味などのサークルに入る

婚活パーティやイベントに参加する

結婚情報サイトを活用する

合コンに参加する

お見合いをする

民間の結婚相談所を利用する

ふじのくに出会いサポートセンターを利用する

わからない

その他

無回答

46.6

17.8

17.1

15.8

9.1

5.7

5.4

5.0

4.4

3.7

1.3

13.8

0.0

3.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

合計(n=298)
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（７） 結婚願望を持たない理由 

 

 

●結婚願望がない理由は「必要性を感じない」が 59.2％と最も多い。以下、「自分の自由な時間を失いた

くない」（46.1％）、「適当な相手と巡り合わない」（34.2％）、「経済的な不安がある」（31.6％）の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚願望を持たない理由】 

（結婚願望がない方とできればしたくない、するつもりはない方へ） 

問 17 結婚願望がない理由は何ですか？（複数選択可） 

必要性を感じない

自分の自由な時間を失いたくない

適当な相手と巡り合わない

経済的な不安がある

異性とうまくつきあえない

まだ早い（若い）と思う

健康に不安がある

家庭の事情がある

仕事を優先したい

わからない

その他

無回答

59.2

46.1

34.2

31.6

22.4

11.8

10.5

10.5

5.3

5.3

0.0

3.9

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=76)
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（８） 結婚について前向きになれる状況 

 

 

 

●結婚について前向きになれる（意識できる）状況は「経済的に余裕ができること」（44.7％）が最も多

くなっている。以下、「自由な時間があり、趣味ややりたいことができること」（39.5％）、「子育ての負

担が軽減されること」（23.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚について前向きになれる状況】 

（結婚願望がない方とできればしたくない、するつもりはない方へ） 

問 18 あなたは、どのような状況であれば結婚について前向きになれる（意識できる）と思いますか？

（複数選択可） 

 

経済的に余裕ができること

自由な時間があり、趣味や

やりたいことができること

子育ての負担が軽減されること

仕事と家庭の両立ができること

前向きにはなれない

支援・後押ししてくれる人がいること

出会いの場があること

適当な年齢になること

わからない

その他

無回答

44.7

39.5

23.7

19.7

18.4

15.8

9.2

3.9

14.5

0.0

6.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

合計(n=76)
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（９） 結婚相手を探すときにあればよい機会 

 

 

 

●結婚相手を探すときあればよいと思うこと（思ったこと）は「友人等の紹介」が 42.4％と最も多い。

以下、「お見合い、婚活イベント」（26.9％）、「マッチングアプリ」（24.6％）の順となっている。 

●性別にみると『女性』は「友人等の紹介」が 46.9％と『男性』（38.1％）に比べて 8.8 ポイント高い。

『男性』は「お見合い、婚活イベント」（29.3％）から「メールや SNS による結婚情報提供」（13.6％）

までが『女性』よりも高く、「マッチングアプリ」（28.6％）以下の４項目は５ポイント以上高くなって

いる。 

●年齢別にみると「お見合い、婚活イベント」は年齢層での乖離差が低くなっている。『29 歳以下』は「友

人等の紹介」（55.4％）と「マッチングアプリ」（28.8％）が他の年代層に比べ高く、『40 代』は「結婚

について相談するところ」（25.5％）と「結婚情報サイトの紹介」（18.2％）が他の年代層に比べ高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚相手を探すときにあればよい機会】 

（結婚願望がある方へ） 

問 19 結婚相手を探すときあればよいと思うこと（思ったこと）は何ですか？（複数選択可） 

【結婚相手を探すときにあればよい機会 性別・年齢別】 

友人等の紹介

お見合い、婚活イベント

マッチングアプリ

結婚について相談するところ

結婚情報サイトの紹介

メールやSNSによる結婚情報提供

特になし

わからない

その他

無回答

42.4

26.9

24.6

17.8

12.1

10.4

17.8

21.2

0.0

0.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

合計(n=297)

調

査

回

答

数

友

人

等

の

紹

介

お

見

合

い

、

婚

活

イ

ベ

ン

ト

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

結

婚

に

つ

い

て

相

談

す

る

と

こ

ろ

結

婚

情

報

サ

イ

ト

の

紹

介 メ

ー

ル

や

S

N

S

に

よ

る

結

婚

情

報

提

供

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 147 38.1% 29.3% 28.6% 21.1% 16.3% 13.6% 16.3% 21.8% 0.0% 0.7%

女性 147 46.9% 25.2% 20.4% 15.0% 8.2% 7.5% 19.0% 20.4% 0.0% 0.7%

その他・

答えたくない
3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

29歳以下 177 55.4% 27.1% 28.8% 15.3% 10.2% 9.6% 15.3% 15.8% 0.0% 0.0%

30代 65 24.6% 26.2% 20.0% 18.5% 12.3% 9.2% 16.9% 33.8% 0.0% 1.5%

40代 55 21.8% 27.3% 16.4% 25.5% 18.2% 14.5% 27.3% 23.6% 0.0% 1.8%

50歳以上 0

性

　

別

年

　

齢

　

別
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（10） 結婚時の生活面での支援 

 

 

●結婚する（した）ときあればよいと思う支援は「結婚祝い金（一時金）の支給」が 64.3％で最も多い。

以下、「結婚資金にかかる税制面の優遇」（62.0％）、「結婚に伴う引越し費用、住宅取得費や賃貸住宅入

居費用などの補助」（59.9％）の順となっている。 

●性別にみると、『男性』が『女性』に比べて５ポイント以上高いのは「結婚資金にかかる税制面の優遇」

（68.0％）と「結婚資金の貸し付けや融資など」（20.4％）で、『女性』は「結婚に伴う引越し費用、住

宅取得費や賃貸住宅入居費用などの補助」（62.6％）が『男性』に比べて５ポイント高くなっている。 

●年齢別にみると、『29 歳以下』は総じて各項目が他の年齢層に比べて高くなっている。『40 代』は「公

営住宅などの優先入居などの支援」（29.1％）が他の年齢層に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚に際する生活面での支援】 

（結婚願望がある方へ） 

問 20 結婚する（した）ときあればよいと思うこと（思ったこと）は何ですか？（複数選択可） 

 

調

査

回

答

数

結

婚

祝

い

金

（

一

時

金

）

の

支

給

結

婚

資

金

に

か

か

る

税

制

面

の

優

遇

結

婚

に

伴

う

引

越

し

費

用

、

住

宅

取

得

費

や

賃

貸

住

宅

入

居

費

用

な

ど

の

補

助

公

営

住

宅

な

ど

の

優

先

入

居

な

ど

の

支

援

結

婚

資

金

の

貸

し

付

け

や

融

資

な

ど

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 147 64.6% 68.0% 57.1% 23.8% 20.4% 8.2% 7.5% 0.0% 2.7%

女性 147 63.9% 56.5% 62.6% 21.1% 14.3% 7.5% 10.2% 0.0% 0.0%

その他・

答えたくない
3 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

29歳以下 177 70.1% 67.8% 63.8% 20.3% 20.3% 4.0% 11.3% 0.0% 0.0%

30代 65 63.1% 56.9% 55.4% 21.5% 10.8% 12.3% 7.7% 0.0% 4.6%

40代 55 47.3% 49.1% 52.7% 29.1% 14.5% 14.5% 3.6% 0.0% 1.8%

50歳以上 0

性

　

別

年

　

齢

　

別

【結婚に際する生活面での支援】 

結婚祝い金（一時金）の支給

結婚資金にかかる税制面の優遇

公営住宅などの優先入居などの支援

結婚資金の貸し付けや融資など

特になし

わからない

その他

無回答

結婚に伴う引越し費用、住宅取得費や

賃貸住宅入居費用などの補助

64.3

62.0

59.9

22.2

17.2

7.7

9.1

0.0

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=297)
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（１） 理想とする子供の人数 
 

 

 

●理想とする子供の人数は「2 人」が 51.9％で最も多い。以下、「3 人」（25.9％）、「1 人」（6.2％）の順

となり「0 人」は 5.7％であった。 

●子供はいらない（0 人）の割合は、年齢別は『29 歳以下』が 9.5％、市の子育て支援施策子育てしやす

さ評価では『子育てしやすいと思わない』と評価した人が 9.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２ 妊娠・出産・子育てについて 

【理想とする子供の人数】 

問 21 あなたが理想とする子供の人数は何人ですか？現在子供がいる方は、現在の子供の人数を含めて

お答えください。 

【理想とする子供の人数 こどもの状況別、年齢別・市の子育て支援施策子育てしやすさ評価別】 

調

査

回

答

数

0

人

1

人

2

人

3

人

4

人

以

上

わ

か

ら

な

い

無

回

答

子供がいる　計 543 0.0% 5.2% 51.2% 35.4% 6.6% 1.7% 0.0%

子供はいない 434 12.9% 7.6% 52.8% 14.1% 0.7% 12.0% 0.0%

29歳以下 263 9.5% 7.2% 56.7% 17.5% 0.4% 8.7% 0.0%

30代 310 4.8% 6.1% 55.8% 24.2% 4.8% 4.2% 0.0%

40代 401 4.0% 5.7% 45.6% 32.9% 5.5% 6.2% 0.0%

思う 120 6.7% 5.8% 51.7% 27.5% 3.3% 5.0% 0.0%

どちらかというと

思う
488 5.9% 5.1% 56.6% 22.1% 4.1% 6.1% 0.0%

どちらかというと

思わない
247 3.2% 8.1% 48.2% 32.8% 2.4% 5.3% 0.0%

思わない 122 9.0% 7.4% 41.0% 25.4% 7.4% 9.8% 0.0%

市

の

子

育

て

支

援

施

策

子

育

て

し

や

す

さ

評

価

年

　

齢

　

別

子

供

の

状

況

5.7 6.2 51.9 25.9 4.0 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

0人 1人 2人 3人 4人以上 わからない
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（２） 配偶者を含めた出産経験の有無 
 

 

●本人あるいは配偶者（パートナー）の出産経験は「出産経験がある」は 56.9％、「出産経験がない」が

43.1％であった。 

 

 

 
 

 

（３） 子供の人数 
 

 

●現在の子供の人数は「0 人」が 44.4％で、「1 人」（16.0％）、「2 人」（29.5％）、「3 人」（8.7％）、「4 人

以上」（1.4％）であった。 

 

 

 

 

 

（４） 理想とする子供の人数と願望 

 

 

 

 

●現在子供はいないがほしいと「思う」（48.6％）と「思ったことはある」（35.9％）を合わせた割合 84.5％

が子供を得たいと願望のある人で、「思わない（思ったことはない）」は 15.0％であった。 

 

 

 

 

●現在子供はいないが理想とする子供人数（問 21）を得る願いが「叶えられそう」（11.4％）と「やや叶

えられそう」（26.4％）を合わせた割合 37.8％は理想が叶えられそうな人で、「叶えられそうにない」

（37.3％）と「やや叶えられそうにない」（24.8％）を合わせた割合 62.1％が理想は叶えられそうにな

い人であった。 

 

 

 

  

【配偶者を含めた出産経験の有無】 

問 22 あなた（または配偶者/パートナー）は出産の経験はありますか？ 

【理想とする子供人数の願い】 

（現在子供はいないが、ほしいと思っている方へ） 

問 24 子供がほしいと思いますか？ 

（現在子供がいない方へ） 

問 25 今後、あなたは理想とする子供の人数を叶えられそうですか？ 

【子供の人数】 

問 23 あなたの現在の子供の人数は何人ですか？ 

【子供の願望】 

56.9 43.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

ある ない

44.4 16.0 29.5 8.7 1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=977)

0人 1人 2人 3人 4人以上

48.6 35.9 15.0 0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=434)

思う 思ったことはある 思わない（思ったことはない） 無回答

11.4 26.4 24.8 37.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=367)

叶えられそう やや叶えられそう やや叶えられそうにない 叶えられそうにない 無回答

0.5
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（５） 子供をほしがらない理由 

 

 

●子供をほしがらない理由は「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 55.4％で最も多い。以下、

「子育てする自信がないから」（41.5％）、「育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから」（32.3％）、

「子供がのびのび育つ社会環境ではないから」（30.8％）、「もともと子供が好きではないから」（30.8％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

  

【子供をほしがらない理由】 

（子供がおらず、子供がほしいと思っていない方へ） 

問 26 子供がほしくない理由は何ですか？（複数選択可） 

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

子育てする自信がないから

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

子供がのびのび育つ社会環境ではないから

もともと子供が好きではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

心に余裕がないから

自分の仕事に差し支えるから

まだ若いから

健康上の理由から

高年齢で生むのは嫌だから

自分の夢を叶えたいから

配偶者の家事・育児への協力が得られないから

家が狭いから

配偶者が望まないから

わからない

その他

55.4

41.5

32.3

30.8

30.8

24.6

24.6

13.8

12.3

7.7

6.2

6.2

3.1

1.5

1.5

10.8

6.2

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=65)
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（６） 子供の年代 

 

 

 

●子供の年代は年齢の低い順にあげると、「0 歳から就学前」が 51.6％と最も多い。「小学生」は 43.5％、

「中学生」は 21.0％と少なくなり、「高校生の年代（一般的に 16～18 歳）」は 15.8％、「大学生以上の

年代（一般的に 18 歳以上）」は 16.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７） 子供との関係 
 

 

 

●子供との関係は「実子」は 98.0％、「養子と実子など」が 1.1％、「養子など」は 0.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

【子供の年代】 

（子供がいる方へ） 

問 27 あなたの子供の年代は次のうちどれになりますか？複数人いる場合は該当する全てを選択して

ください。（お子さんの年代は令和 5 年 4 月 1 日時点の年齢でお答えください） 

【子供との関係】 

（子供がいる方へ） 

問 28 子供との関係についてお答えください。 

51.6 43.5 21.0 15.8 16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

0歳から就学前 小学生 中学生 高校生の年代 大学生以上の年代

98.0 0.4

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

実子 養子など 実子と養子など 答えたくない
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（８） 妊娠中に困ったことや不安感の有無 

 

 

●妊娠中に困ったことや不安を「まったく感じなかった」（3.3％）と「あまり感じなかった」（22.5％）

を合わせた「感じなかった」人の割合が 25.8％に対し、「いつも感じた」（21.6％）と「時々感じた」

（52.6％）を合わせた「感じていた」人の割合は 74.2％と多い。 

●年齢別にみると、回答数は少ないが『29 歳以下』の「感じていた」割合は 90.9％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【妊娠中に困ったことや不安感の有無】 

（実子がいる方へ） 

問 29 あなた（または配偶者/パートナー）の妊娠中、困ったことや不安は感じましたか？ 

調

査

回

答

数

ま

っ

た

く

感

じ

な

か

っ

た

あ

ま

り

感

じ

な

か

っ

た

時

々

感

じ

た

い

つ

も

感

じ

た

無

回

答

18 121 283 116 0

538 3.3% 22.5% 52.6% 21.6% 0.0%

29歳以下 22 0.0% 9.1% 63.6% 27.3% 0.0%

30代 201 5.0% 21.4% 52.7% 20.9% 0.0%

40代 313 2.6% 24.0% 51.8% 21.7% 0.0%

50歳以上 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

年

　

齢

　

別

合　　　計

【妊娠中に困ったことや不安感の有無 年齢別】 

3.3 22.5 52.6 21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=538)

まったく感じなかった あまり感じなかった 時々感じた いつも感じた
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（９） 妊娠中に困ったことや不安感の内容 

 

 

 

●妊娠中に感じている困ったことや不安の内容は「自分（配偶者/パートナー）のからだやこころ、お腹

の子供のこと」が 68.0％と最も多い。以下、「出産や出産後の生活のこと」（57.8％）、「経済的なこと」

（48.3％）、「上の子供の世話」（42.6％）、「妊娠中の生活のこと」（38.5％）の順となっている。 

●性別にみると、『男性』は「自分（配偶者/パートナー）のからだやこころ、お腹の子供のこと」が 72.6％

と『女性』（65.4％）より 7.2 ポイント高くなっている。『女性』は「上の子供の世話」（46.3％）と「配

偶者（パートナー）の理解・協力が得られないこと」（17.4％）が『男性』に比べ５ポイント以上高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【妊娠中に困ったことや不安感の内容】 

（実子がいる方へ） 

問 30 妊娠中にどのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

【妊娠中に困ったことや不安感の内容 性別】 

調

査

回

答

数

自

分

（

配

偶

者

/

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

か

ら

だ

や

こ

こ

ろ

、

お

腹

の

子

供

の

こ

と

出

産

や

出

産

後

の

生

活

の

こ

と

経

済

的

な

こ

と

上

の

子

供

の

世

話

妊

娠

中

の

生

活

の

こ

と

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

理

解

・

協

力

が

得

ら

れ

な

い

こ

と

職

場

の

理

解

・

協

力

が

得

ら

れ

な

い

こ

と

（

マ

タ

ニ

テ

ィ

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

、

パ

タ

ニ

テ

ィ

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

な

ど

）

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 175 72.6% 54.9% 48.6% 34.9% 40.0% 5.1% 8.6% 7.4% 0.6% 0.6% 1.1%

女性 356 65.4% 58.7% 47.5% 46.3% 37.4% 17.4% 11.5% 5.9% 0.0% 0.0% 1.4%

その他・

答えたくない
7 85.7% 85.7% 85.7% 42.9% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

出産や出産後の生活のこと

経済的なこと

上の子供の世話

妊娠中の生活のこと

特になし

わからない

その他

無回答

自分（配偶者/パートナー）のからだや

こころ、お腹の子供のこと

配偶者（パートナー）の理解・協力が

得られないこと

職場の理解・協力が得られないこと

68.0

57.8

48.3

42.6

38.5

13.4

10.8

6.3

0.2

0.2

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=538)
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（10） 妊娠中に安心して過ごすために必要なこと 

 

 

 

●妊娠期間を安心して過ごすために必要なことは「配偶者（パートナー）の理解・協力」が 86.8％と最

も多い。以下、「職場の理解・協力」（64.9％）、「親の理解・協力」（62.3％）、「支援してくれる人の存

在」（60.4％）、「上の子供の預かり先」（53.3％）の順となっている。 

●性別にみると、『女性』が『男性』に比べ５ポイント以上高いのは「配偶者（パートナー）の理解・協

力」（90.4％）、「親の理解・協力」（65.2％）、「妊婦健康診査の助成充実」（49.7％）、「妊婦の友だちの

存在」（32.3％）であった。一方、『男性』は「職場の理解・協力」（68.6％）が『女性』より 5.7 ポイ

ント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【妊娠中に安心して過ごすために必要なこと】 

（実子がいる方へ） 

問 31 妊娠中、安心して過ごすために必要なことは何だと思いますか？（複数選択可） 

【妊娠中に安心して過ごすために必要なこと 性別】 

調

査

回

答

数

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

理

解

・

協

力

職

場

の

理

解

・

協

力

親

の

理

解

・

協

力

支

援

し

て

く

れ

る

人

の

存

在 上

の

子

供

の

預

か

り

先

妊

婦

健

康

診

査

の

助

成

充

実 相

談

先

の

充

実

妊

婦

の

友

だ

ち

の

存

在

妊

娠

・

出

産

・

子

育

て

に

つ

い

て

学

ぶ

機

会

の

充

実

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 175 79.4% 68.6% 55.4% 60.6% 50.9% 44.6% 35.4% 26.9% 0.0% 0.6% 1.1% 0.0% 0.6%

女性 356 90.4% 62.9% 65.2% 60.1% 54.5% 49.7% 38.8% 32.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.3%

その他・

答えたくない
7 85.7% 71.4% 85.7% 71.4% 57.1% 85.7% 57.1% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

配偶者（パートナー）の理解・

協力

職場の理解・協力

親の理解・協力

支援してくれる人の存在

上の子供の預かり先

妊婦健康診査の助成充実

相談先の充実

妊婦の友だちの存在

妊娠・出産・子育てについて学

ぶ機会の充実

特になし

わからない

その他

無回答

86.8

64.9

62.3

60.4

53.3

48.5

37.9

30.9

0.0

0.6

0.4

0.0

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=538)
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（11） 産後の困ったことや不安感の有無 

 

 

 

●産後に困ったことや不安を「まったく感じなかった」（3.3％）と「あまり感じなかった」（21.4％）を

合わせた「感じなかった」人の割合が 24.7％に対し、「いつも感じた」（23.4％）と「時々感じた」（51.9％）

を合わせた「感じていた」人の割合は 75.3％と多い。 

●年齢別にみると、回答数は少ないが『29 歳以下』の「感じていた」割合は 95.4％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【産後の困ったことや不安感の有無】 

（実子がいる方へ） 

問 32 産後、困ったことや不安はありましたか？あなた（または配偶者/パートナー）の産後の状況に

ついてお答えください。 

【産後の困ったことや不安感の有無 年齢別】 

調

査

回

答

数

ま

っ

た

く

感

じ

な

か

っ

た

あ

ま

り

感

じ

な

か

っ

た

時

々

感

じ

た

い

つ

も

感

じ

た

無

回

答

29歳以下 22 0.0% 4.5% 72.7% 22.7% 0.0%

30代 201 4.5% 19.4% 50.7% 25.4% 0.0%

40代 313 2.9% 23.6% 51.1% 22.4% 0.0%

50歳以上 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

年

　

齢

　

別

3.3 21.4 51.9 23.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=538)

まったく感じなかった あまり感じなかった 時々感じた いつも感じた
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（12） 産後の困ったことや不安感の内容 
 

 

 

●産後に感じた困ったことや不安の内容は「出産や育児による心身の疲労」が 75.3％と最も多い。次い

で、「出産や育児のために費用がかかりすぎること」（49.8％）、「上の子供の世話や家事について」

（44.4％）となっている。 

●性別にみると、『女性』が『男性』に比べて５ポイント以上高い内容をあげると「上の子供の世話や家

事について」（46.1％）、「祖父母などとの子育てに関する考え方の相違」（25.8％）、「配偶者（パートナ

ー）の理解・協力がない」（27.0％）、「子育てに関する情報量が多すぎること」（20.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【産後の困ったことや不安感の内容】 

（実子がいる方へ） 

問 33 産後、どのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

【産後の困ったことや不安感の内容 性別】 

調

査

回

答

数

出

産

や

育

児

に

よ

る

心

身

の

疲

労

出

産

や

育

児

の

た

め

に

費

用

が

か

か

り

す

ぎ

る

こ

と

上

の

子

供

の

世

話

や

家

事

に

つ

い

て

育

児

方

法

が

わ

か

ら

な

い

祖

父

母

な

ど

と

の

子

育

て

に

関

す

る

考

え

方

の

相

違

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

理

解

・

協

力

が

な

い

子

育

て

に

関

す

る

情

報

量

が

多

す

ぎ

る

こ

と 子

育

て

に

関

す

る

情

報

が

得

に

く

い

こ

と

子

育

て

に

関

す

る

情

報

量

が

少

な

す

ぎ

る

こ

と

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 175 76.6% 51.4% 41.1% 28.0% 14.9% 8.0% 14.9% 8.6% 5.1% 4.6% 28.6% 0.0% 1.1%

女性 356 74.4% 48.3% 46.1% 27.5% 25.8% 27.0% 20.5% 9.3% 3.4% 4.5% 27.8% 0.0% 0.0%

その他・

答えたくない
7 85.7% 85.7% 42.9% 57.1% 57.1% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

性

　

別

出産や育児による心身の疲労

出産や育児のために費用がかかりすぎること

上の子供の世話や家事について

育児方法がわからない

祖父母などとの子育てに関する考え方の相違

配偶者（パートナー）の理解・協力がない 

子育てに関する情報量が多すぎること  

子育てに関する情報が得にくいこと  

子育てに関する情報量が少なすぎること

特になし

わからない

その他

無回答

75.3

49.8

44.4

28.1

22.7

20.8

18.8

9.1

4.1

4.5

28.6

0.0

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=538)
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（13） 産後に安心して過ごすために必要なこと 

 

 

●産後、安心して過ごすために必要なことは「配偶者（パートナー）の理解・協力」が 81.0％と最も多

い。以下、「心身のケアができる場」（66.2％）、「経済的支援」（65.6％）、「相談できる家族や友達」（62.1％）

が 60％を超えている。 

●性別にみると、『女性』が『男性』より５ポイント以上高い内容は「配偶者（パートナー）の理解・協

力」（86.5％）、「相談できる家族や友達」（66.3％）、「上の子供の預かり場所」（52.5％）、「医療従事者

（医師・保健師・助産師等）への相談」（36.5％）、「子育てに関する情報を得やすい環境」（35.1％）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【産後に安心して過ごすために必要なこと】 

（実子がいる方へ） 

問 34 産後、安心して過ごすために必要なことは何だと思いますか？（複数選択可） 

【産後に安心して過ごすために必要なこと 性別】 

調

査

回

答

数

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

理

解

・

協

力 心

身

の

ケ

ア

が

で

き

る

場

経

済

的

支

援

相

談

で

き

る

家

族

や

友

達

祖

父

母

な

ど

か

ら

の

家

族

の

家

事

・

育

児

支

援

上

の

子

供

の

預

か

り

場

所

家

事

や

育

児

を

支

援

し

て

く

れ

る

事

業

者

医

療

従

事

者

（

医

師

・

保

健

師

・

助

産

師

等

）

へ

の

相

談

子

育

て

に

関

す

る

情

報

を

得

や

す

い

環

境

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 175 69.7% 63.4% 66.9% 52.6% 46.9% 46.3% 38.3% 29.7% 28.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0%

女性 356 86.5% 67.4% 64.9% 66.3% 53.4% 52.5% 42.4% 36.5% 35.1% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0%

その他・

答えたくない
7 85.7% 71.4% 71.4% 85.7% 57.1% 57.1% 57.1% 57.1% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

配偶者（パートナー）の理解・協力

心身のケアができる場

経済的支援

相談できる家族や友達

祖父母などからの家族の家事・

育児支援

上の子供の預かり場所

家事や育児を支援してくれる事業者

医療従事者（医師・保健師・助

産師等）への相談

子育てに関する情報を得やすい環境

わからない

特になし

81.0

66.2

65.6

62.1

51.3

50.6

41.3

34.6

33.1

0.6

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

合計(n=538)
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（14） 子供を見てもらえる人の有無 

 

 

●日常的や緊急時に子供を見てもらえる親族や友人・知人が「いる」方は 78.5％、「いない」方は 21.5％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

（15） 育児休業の取得状況 

 

 

●あなたや配偶者の育児休業の取得状況は「取得した」が 40.7％に対し「取得していない」は 59.3％と

18.6 ポイント多い。 

●育児休業を取得していない割合を性別にみると、『男性』（45.3％）に比べ『女性』は 66.4％と 21.1 ポ

イント高い。 

●年齢別にみると、『30 代』（47.8％）に比べ『40 代』は 68.2％と 20.4 ポイント高い。『29 歳以下』を含

めると、育児休業の取得率は年齢が高くなるにつれて低くなる傾向が感じられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子供を見てもらえる人の有無】 

（子供がいる方へ） 

問 35 日常的や緊急時に子供を見てもらえる祖父母等の親族、友人、知人はいますか？ 

【育児休業の取得状況】 

（子供がいる方へ） 

問 36 あなたや配偶者（パートナー）の育児休業の取得状況を教えてください。 

【育児休業の取得状況 性別、年齢別】 

78.5 21.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

いる いない

40.7 59.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

取得した 取得していない

調

査

回

答

数

取

得

し

た

取

得

し

て

い

な

い

無

回

答

男性 179 54.7% 45.3% 0.0%

女性 357 33.6% 66.4% 0.0%

その他・

答えたくない
7 42.9% 57.1% 0.0%

29歳以下 22 68.2% 31.8% 0.0%

30代 201 52.2% 47.8% 0.0%

40代 318 31.8% 68.2% 0.0%

50歳以上 2 0.0% 100.0% 0.0%

性

　

別

年

　

齢

　

別
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（16） 育児休業を取得しなかった理由 

 

 

●育児休業を取得しなかった理由は「会社に取得できる雰囲気がない」が 46.0％と最も多い。以下、「収

入が減るのが困る」（35.1％）、「自分が休むと周りに負担がかかる」（34.8％）の順となっている。一方、

「職場に育児休業制度がなかった」（22.0％）、「取得できるとは知らなかった」（6.5％）などの制度の

認知、あるいは会社に制度が無いなどの事情に起因することも多くなっている。 

●性別にみると、『男性』は 40％台の理由項目など『女性』に比べ５ポイント以上高くなっている。 

●年齢別にはデータ件数の乖離が大きく、参考として掲載しておく。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【育児休業を取得しなかった理由】 

（子供がいる方へ） 

問 37 育児休業を取得しなかった理由を教えてください 

【育児休業を取得しなかった理由 性別、年齢別】 

会社に取得できる雰囲気がない

収入が減るのが困る

自分が休むと周りに負担がかかる

職場に育児休業制度がなかった

働いていなかった

昇進に影響しそう

取得できるとは知らなかった

その他

無回答

配偶者（パートナー）が協力してくれた

ので取得する必要がなかった

配偶者（パートナー）が取得したから

自分が取得する必要がなかった

配偶者（パートナー）一人でなんとか

なると思っていた

46.0

35.1

34.8

22.0

18.6

12.7

11.8

6.5

6.5

2.8

0.0

5.6

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=322)

調

査

回

答

数

会

社

に

取

得

で

き

る

雰

囲

気

が

な

い

収

入

が

減

る

の

が

困

る

自

分

が

休

む

と

周

り

に

負

担

が

か

か

る

昇

進

に

影

響

し

そ

う

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

一

人

で

な

ん

と

か

な

る

と

思

っ

て

い

た

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

が

協

力

し

て

く

れ

た

の

で

取

得

す

る

必

要

が

な

か

っ

た

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

が

取

得

し

た

か

ら

自

分

が

取

得

す

る

必

要

が

な

か

っ

た

取

得

で

き

る

と

は

知

ら

な

か

っ

た

働

い

て

い

な

か

っ

た

職

場

に

育

児

休

業

制

度

が

な

か

っ

た

そ

の

他

無

回

答

男性 81 49.4% 42.0% 49.4% 9.9% 18.5% 13.6% 6.2% 4.9% 7.4% 19.8% 0.0% 4.9%

女性 237 44.3% 32.5% 30.0% 13.9% 9.3% 4.2% 1.7% 7.2% 21.9% 23.2% 0.0% 5.9%

その他・

答えたくない
4 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 7 28.6% 57.1% 71.4% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

30代 96 50.0% 45.8% 38.5% 16.7% 11.5% 7.3% 2.1% 5.2% 6.3% 19.8% 0.0% 8.3%

40代 217 44.2% 30.0% 31.8% 10.6% 12.0% 6.5% 3.2% 7.4% 24.9% 24.0% 0.0% 4.1%

50歳以上 2 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

年

　

齢

　

別
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（17） 子育て中の困ったことや不安感の有無 

 

 

 

●子育て中に困ったことや不安を「いつも感じた」（25.6％）と「時々感じた」（64.6％）を合わせた「感

じていた」人の割合は 90.2％と多く、「まったく感じなかった」（0.6％）と「あまり感じなかった」

（9.2％）を合わせた「感じなかった」人の割合は 9.8％と少ない。 

●性別にみると、「いつも感じた」人は『女性』が 26.9％に対し『男性』（21.8％）は 5.1 ポイント低い。 

●浜松市の子育て支援施策子育てしやすさ評価別みると、「いつも感じた」人は『子育てしやすいと思わ

ない』と評価した人が 52.2％と『子育てしやすいと思う』（22.2％）と評価した人に対し 30 ポイント

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

【子育て中の困ったことや不安感の有無】 

（子供がいる方へ） 

問 38 子育て中、困ったことや不安は感じましたか？すでに子育てを終えた方も当時のことを振り返っ

てお答えください。 

【子育て中の困ったことや不安感の有無 性別・市の子育て支援施策子育てしやすさ評価別】 

 

 

 

 

 

調

査

回

答

数

い

つ

も

感

じ

た

時

々

感

じ

た

あ

ま

り

感

じ

な

か

っ

た ま

っ

た

く

感

じ

な

か

っ

た

無

回

答

男性 179 21.8% 66.5% 11.2% 0.6% 0.0%

女性 357 26.9% 64.1% 8.4% 0.6% 0.0%

その他・

答えたくない
7 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

思う 63 22.2% 68.3% 9.5% 0.0% 0.0%

どちらかというと

思う
265 15.8% 71.7% 11.7% 0.8% 0.0%

どちらかというと

思わない
146 32.2% 60.3% 7.5% 0.0% 0.0%

思わない 69 52.2% 43.5% 2.9% 1.4% 0.0%

性

　

別

市

の

子

育

て

支

援

施

策

子

育

て

し

や

す

さ

評

価

25.6 64.6 9.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

いつも感じた 時々感じた あまり感じなかった まったく感じなかった
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（18） 子育て中の困ったことや不安感の内容 

 

 

 

●子育て中に感じた困ったことや不安の内容は「子供の発育や発達」が 49.2％と最も多い。以下、「自分

の時間がとれずやりたいことができない。」（46.6％）、「リフレッシュしたいときに預ける場所がない」

（39.8％）、「仕事や用事で、子供が急病等の時に預ける場所がない」（37.2％）、「家事ができない」

（35.0％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

【子育て中の困ったことや不安感の内容】 

（子供がいる方へ） 

問 39 どのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

子供の発育や発達

家事ができない

子供とのかかわり方

育児方法がわからない、相談先

がない

経済的なこと

保護者同士の人間関係

子供を遊ばせる場所がない

保育所や認定こども園を利用で

きない

職場の理解・協力がない

家族の理解・協力がない

家族の介護

特になし

その他

わからない

無回答

スマホ、ネット、ゲーム等をどう利用

させたらよいかわからない。

自分の時間がとれずやりたいことがで

きない。

リフレッシュしたいときに預ける場所

がない

仕事や用事で、子供が急病等の時に預

ける場所がない

配偶者（パートナー）の家事・子育て

への理解・協力がない

子育てに関する情報が少ない（情報を

得にくい）

49.2

46.6

39.8

37.2

35.0

27.4

25.2

22.3

22.1

19.3

18.4

16.8

13.4

11.0

8.5

4.2

2.8

2.6

2.4

0.2

0.2

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=543)
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●性別にみると、『男性』が『女性』に比べて５ポイント以上高い内容は「スマホ、ネット、ゲーム等を

どう利用させたらよいかわからない。」（25.7％）、「経済的なこと」（25.7％）、「子供を遊ばせる場所が

ない」（25.1％）で、『女性』は「自分の時間がとれずやりたいことができない。」（50.1％）、「家事がで

きない」（41.5％）、「配偶者（パートナー）の家事・子育てへの理解・協力がない」（27.7％）、「保護者

同士の人間関係」（21.6％）が『男性』より５ポイント以上高くなっている。 

●浜松市の子育て支援施策子育てしやすさ評価別みると、『子育てしやすいと思わない』と評価する人は

他の層より５ポイント以上高い内容が多い傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子育て中の困ったことや不安感の上位内容 性別・市の子育て支援施策子育てしやすさ評価別】 

調

査

回

答

数

子

供

の

発

育

や

発

達

自

分

の

時

間

が

と

れ

ず

や

り

た

い

こ

と

が

で

き

な

い

。

リ

フ

レ

ッ

シ

ュ

し

た

い

と

き

に

預

け

る

場

所

が

な

い

仕

事

や

用

事

で

、

子

供

が

急

病

等

の

時

に

預

け

る

場

所

が

な

い

家

事

が

で

き

な

い

子

供

と

の

か

か

わ

り

方

育

児

方

法

が

わ

か

ら

な

い

、

相

談

先

が

な

い

ス

マ

ホ

、

ネ

ッ

ト

、

ゲ

ー

ム

等

を

ど

う

利

用

さ

せ

た

ら

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

。

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

家

事

・

子

育

て

へ

の

理

解

・

協

力

が

な

い

経

済

的

な

こ

と

保

護

者

同

士

の

人

間

関

係

子

供

を

遊

ば

せ

る

場

所

が

な

い

男性 179 51.4% 38.0% 36.9% 35.8% 22.3% 25.1% 24.0% 25.7% 11.2% 25.7% 10.6% 25.1%

女性 357 48.2% 50.1% 41.5% 37.8% 41.5% 28.3% 24.9% 20.4% 27.7% 16.2% 21.6% 12.6%

その他・

答えたくない
7 42.9% 85.7% 28.6% 42.9% 28.6% 42.9% 71.4% 28.6% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3%

思う 63 47.6% 50.8% 39.7% 39.7% 46.0% 27.0% 22.2% 20.6% 14.3% 11.1% 9.5% 9.5%

どちらかというと

思う
265 44.5% 40.4% 33.6% 31.3% 33.6% 23.4% 24.9% 20.4% 21.9% 15.8% 17.4% 12.5%

どちらかというと

思わない
146 52.1% 50.7% 44.5% 39.0% 29.5% 32.2% 30.1% 27.4% 21.9% 23.3% 19.2% 20.5%

思わない 69 62.3% 58.0% 53.6% 53.6% 42.0% 33.3% 18.8% 20.3% 30.4% 31.9% 29.0% 31.9%

性

　

別

市

の

子

育

て

支

援

施

策

子

育

て

し

や

す

さ

評

価
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（19） 子供に対しての不安感や心配ごとの内容 

 

 

 

 

●子供に対しての不安や心配ごとの内容は「発育・発達や健康面について」が 65.4％で最も多い。以下、

「勉強や成績・受験など」（49.7％）、「いじめ、不登校、引きこもりなど」（46.6％）、「犯罪を犯す、犯

罪に巻き込まれるなど」（41.4％）、「将来、自立できるかどうか」（35.7％）、「ネット利用時間の長さ」

（30.2％）などの順となっている。 

●性別にみると、『男性』は「いじめ、不登校、引きこもりなど」（51.4％）が『女性』より５ポイント以

上高く、『女性』は「ネット利用時間の長さ」（32.5％）が『男性』より５ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子供に対しての不安感や心配ごとの内容】 

（子供がいる方へ） 

問 40 あなたは、子供についてどのようなことに不安・心配を感じます（感じました）か？ 

（複数選択可） 

【子供に対しての不安感や心配ごとの内容 性別】 

調

査

回

答

数

発

育

・

発

達

や

健

康

面

に

つ

い

て

勉

強

や

成

績

・

受

験

な

ど い

じ

め

、

不

登

校

、

引

き

こ

も

り

な

ど

犯

罪

を

犯

す

、

犯

罪

に

巻

き

込

ま

れ

る

な

ど

将

来

、

自

立

で

き

る

か

ど

う

か

ネ

ッ

ト

利

用

時

間

の

長

さ 定

職

に

就

け

る

か

ど

う

か 結

婚

で

き

る

か

ど

う

か

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 179 64.8% 49.2% 51.4% 43.6% 32.4% 25.1% 23.5% 17.9% 8.9% 1.1% 0.0% 0.0%

女性 357 65.0% 49.0% 43.7% 39.5% 37.0% 32.5% 24.1% 13.2% 6.7% 0.8% 0.0% 0.3%

その他・

答えたくない
7 100.0% 100.0% 71.4% 85.7% 57.1% 42.9% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

発育・発達や健康面について

勉強や成績・受験など

いじめ、不登校、引きこもりなど

犯罪を犯す、犯罪に巻き込まれるなど

将来、自立できるかどうか

ネット利用時間の長さ

定職に就けるかどうか

結婚できるかどうか

特になし

わからない

その他

無回答

65.4

49.7

46.6

41.4

35.7

30.2

24.1

14.9

7.4

0.9

0.0

0.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=543)
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（20） 理想とする子供の人数と願望 

 

 

 

●現在子供がいる理想の子供の人数に「叶っている」（62.2％）と「叶っていないが、今後叶えられそう」

（11.2％）を合わせた人の割合は 73.4％で、「叶っておらず、今後も叶えられそうにない」人は 26.5％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子供人数の理想数】 

（子供がいる方へ） 

問 41 現在のあなたの子供の人数は、あなたの理想が叶っていますか？また、今後、あなたは理想とす

る子供の人数を叶えられそうですか？ 

62.2 11.2 26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=543)

叶っている
叶っていないが、今後叶えられそう
叶っておらず、今後も叶えられそうにない
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（21） 理想の子供人数が叶わない理由 
 

 

 

●問 25 と問 41 で理想の子供の人数が叶わない方の理由は「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」

が 50.8％と半数を占めている。次いで、「子供を産み育てるには年齢が高いから」が 34.7％。以下はグ

ラフでも分かるとおり広く分散した結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【理想の子供人数が叶わない理由】 

（叶えられそうにない、叶っていないと思っている方へ） 

問 42 理想とする子供の人数が叶っていない（叶えられそうにない）理由は何ですか？（複数選択可） 

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

子供を産み育てるには年齢が高いから

子供がのびのび育つ社会環境ではないから

心に余裕がないから

自分の仕事に差し支えるから

子育てする自信がないから

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

ほしいけれどもできないから

健康上の理由から

配偶者が望まないから

家が狭いから

末子が定年退職までに成人してほしいから

自分の夢を叶えたいから

もともと子供が好きではないから

わからない

その他

無回答

配偶者（パートナー）の家事・育児への協力が

得られないから

自分や配偶者（パートナー）との生活を大切に

したいから

50.8

34.7

16.9

16.7

16.4

16.4

15.9

15.3

10.5

7.8

6.2

5.9

4.8

3.8

1.9

1.6

7.0

11.6

17.7

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=372)
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問25で3、4又は問41で3を選択した方

問42　理想とする子供の人数が叶っていない（叶えられそうにない）理由は何ですか？（複数選択可）

その１

調

査

回

答

数

子

育

て

や

教

育

に

お

金

が

か

か

り

す

ぎ

る

か

ら

子

供

を

産

み

育

て

る

に

は

年

齢

が

高

い

か

ら

子

供

が

の

び

の

び

育

つ

社

会

環

境

で

は

な

い

か

ら

心

に

余

裕

が

な

い

か

ら

自

分

の

仕

事

に

差

し

支

え

る

か

ら

子

育

て

す

る

自

信

が

な

い

か

ら

育

児

の

心

理

的

、

肉

体

的

負

担

に

耐

え

ら

れ

な

い

か

ら ほ

し

い

け

れ

ど

も

で

き

な

い

か

ら

健

康

上

の

理

由

か

ら

189 129 63 62 61 61 59 57 39

372 50.8% 34.7% 16.9% 16.7% 16.4% 16.4% 15.9% 15.3% 10.5%

高校生以下の子供だけ 127 65.4% 55.1% 15.0% 17.3% 26.8% 7.9% 23.6% 18.1% 13.4%

子供がいる　計 144 61.8% 54.2% 13.9% 16.0% 25.0% 7.6% 22.2% 18.1% 13.2%

就学前児童 68 61.8% 47.1% 13.2% 19.1% 26.5% 10.3% 25.0% 16.2% 11.8%

小学生 65 73.8% 50.8% 23.1% 20.0% 29.2% 9.2% 24.6% 15.4% 10.8%

中学生 31 67.7% 61.3% 12.9% 16.1% 29.0% 9.7% 12.9% 12.9% 19.4%

高校生の年代

(一般的に15～18歳)
18 66.7% 72.2% 5.6% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1%

大学生以上の年代

(一般的に18歳以上)
17 35.3% 47.1% 5.9% 5.9% 11.8% 5.9% 11.8% 17.6% 11.8%

子供はいない 228 43.9% 22.4% 18.9% 17.1% 11.0% 21.9% 11.8% 13.6% 8.8%

男性 157 46.5% 22.3% 15.3% 13.4% 11.5% 12.1% 10.2% 12.1% 7.0%

女性 212 53.8% 43.4% 17.9% 19.3% 20.3% 19.8% 20.3% 17.5% 12.7%

その他・

答えたくない
3 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

29歳以下 100 63.0% 1.0% 28.0% 22.0% 12.0% 29.0% 11.0% 8.0% 4.0%

30代 115 53.9% 28.7% 16.5% 19.1% 18.3% 15.7% 21.7% 12.2% 10.4%

40代 156 41.0% 60.3% 10.3% 11.5% 17.9% 9.0% 14.7% 21.8% 14.7%

50歳以上 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

思う 45 37.8% 35.6% 6.7% 20.0% 13.3% 20.0% 13.3% 35.6% 20.0%

どちらかというと

思う
160 45.6% 35.0% 10.6% 13.8% 13.1% 15.6% 14.4% 15.0% 7.5%

どちらかというと

思わない
111 56.8% 36.0% 23.4% 17.1% 19.8% 16.2% 15.3% 9.9% 10.8%

思わない 56 64.3% 30.4% 30.4% 21.4% 21.4% 16.1% 23.2% 10.7% 10.7%

中央区 277 48.7% 34.7% 17.3% 15.5% 16.2% 15.2% 15.5% 16.6% 9.4%

浜名区 84 54.8% 35.7% 14.3% 19.0% 16.7% 17.9% 17.9% 13.1% 15.5%

天竜区 8 75.0% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0%

浜松市外 3 66.7% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
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問25で3、4又は問41で3を選択した方

問42　理想とする子供の人数が叶っていない（叶えられそうにない）理由は何ですか？（複数選択可）

その２

調

査

回

答

数

自

分

や

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

と

の

生

活

を

大

切

に

し

た

い

か

ら

配

偶

者

（

パ

ー

ト

ナ

ー

）

の

家

事

・

育

児

へ

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

配

偶

者

が

望

ま

な

い

か

ら

家

が

狭

い

か

ら

末

子

が

定

年

退

職

ま

で

に

成

人

し

て

ほ

し

い

か

ら

自

分

の

夢

を

叶

え

た

い

か

ら も

と

も

と

子

供

が

好

き

で

は

な

い

か

ら

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

29 23 22 18 14 7 6 26 43 66

372 7.8% 6.2% 5.9% 4.8% 3.8% 1.9% 1.6% 7.0% 11.6% 17.7%

高校生以下の子供だけ 127 6.3% 12.6% 10.2% 10.2% 7.9% 1.6% 1.6% 0.0% 7.9% 0.0%

子供がいる　計 144 7.6% 12.5% 12.5% 9.7% 9.0% 1.4% 1.4% 0.7% 6.9% 0.7%

就学前児童 68 5.9% 10.3% 8.8% 13.2% 7.4% 1.5% 1.5% 0.0% 11.8% 0.0%

小学生 65 9.2% 15.4% 9.2% 10.8% 7.7% 1.5% 1.5% 0.0% 7.7% 0.0%

中学生 31 9.7% 9.7% 19.4% 16.1% 12.9% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0%

高校生の年代

(一般的に15～18歳)
18 5.6% 22.2% 22.2% 11.1% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大学生以上の年代

(一般的に18歳以上)
17 17.6% 11.8% 29.4% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9%

子供はいない 228 7.9% 2.2% 1.8% 1.8% 0.4% 2.2% 1.8% 11.0% 14.5% 28.5%

男性 157 10.2% 1.3% 8.9% 3.8% 5.7% 3.2% 1.3% 12.7% 17.2% 17.2%

女性 212 6.1% 9.9% 3.8% 5.7% 2.4% 0.9% 1.9% 2.8% 7.5% 17.0%

その他・

答えたくない
3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

29歳以下 100 9.0% 3.0% 2.0% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 10.0% 13.0% 37.0%

30代 115 10.4% 7.0% 2.6% 4.3% 4.3% 0.9% 2.6% 7.0% 14.8% 12.2%

40代 156 5.1% 7.7% 10.9% 6.4% 5.8% 1.9% 0.0% 5.1% 8.3% 9.6%

50歳以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

思う 45 6.7% 6.7% 2.2% 4.4% 0.0% 2.2% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3%

どちらかというと

思う
160 5.0% 4.4% 5.6% 4.4% 3.1% 0.6% 0.6% 6.9% 13.1% 21.3%

どちらかというと

思わない
111 9.9% 4.5% 9.0% 4.5% 5.4% 3.6% 2.7% 6.3% 8.1% 6.3%

思わない 56 12.5% 14.3% 3.6% 7.1% 5.4% 1.8% 3.6% 8.9% 17.9% 33.9%

中央区 277 7.9% 6.5% 6.1% 5.4% 4.7% 1.8% 1.8% 6.1% 11.9% 22.0%

浜名区 84 7.1% 6.0% 6.0% 2.4% 1.2% 2.4% 1.2% 9.5% 9.5% 6.0%

天竜区 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

浜松市外 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
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（１） 浜松市の子育て支援施策の評価 
 

 

 

浜松市の子育て支援施策（一部紹介） 

はじめてのパパママレッスン 初めての出産を迎える妊娠 35 週までの妊婦さんとその夫を対象とした、子育て等を学ぶ教室 

妊婦健康診査事業 妊娠中の健康管理のため、産婦人科や助産所で定期的に受診する健診 

産後ケア事業 産後の支援が必要な母子に対し、心身のケアや育児のサポート等を実施する事業 

乳児家庭全戸訪問事業 生後４か月までのお子さんのいる家庭に助産師や保健師が訪問し、発育発達や育児の相談等を

行う事業 

親子すこやか相談などの相談事業 保健センター等で実施している、乳幼児の身体測定や発育発達・食事・歯の相談、育児相談 

家庭教育に関する講座 子供の健全な成長を促すため保護者を対象として行う家庭教育に関する講座など 

教育総合支援センター 中学生までの教育相談窓口、発達支援学級に関すること、外国児童の就学支援 

保育園などの園庭の開放   

家庭児童相談室 育児・しつけ・児童虐待・教育相談など子供に関する相談を行っているところ 

はますくヘルパー利用事業 妊娠中や産後に、身近に相談できる者がいない方に家事または育児相談を行うヘルパーを派遣

する事業 

浜松市子育て情報サイト ぴっぴ 浜松市の子育て情報や子供の成長発達に関する情報を発信しているサイト 

子育て支援ひろば 妊婦さんや概ね３歳までの子育て中の親子が気軽に集い、仲間づくりができる場所 

ファミリー・サポート・センター 子供の預かりや送迎などの子育てを援助してほしい人と援助できる人がお互い会員となって子

育てを助け合う組織 

●浜松市の子育て支援施策により子育てがしやすくなったと「思う」（12.3％）と「どちらかというと思

う」（49.9％）を合わせた「評価している」人の割合は 62.2％、「思わない」（12.5％）と「どちらかと

いうと思わない」（25.3％）を合わせた「評価していない」人の割合は 37.8％で「評価している人」は

半数を超えて多い。 

●性別にみると、『男性』は「思わない」が 16.4％で『女性』より５ポイント以上高く、『女性』は「どち

らかというと思う」が 52.5％で『男性』より５ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【浜松市の子育て支援施策の評価】 

問 43 あなたは、下記のような浜松市の子育て支援施策によって、子育てがしやすくなっていると思い

ますか？ 

３ 浜松市の子育て支援施策などについて 

【浜松市の子育て支援施策の評価 性別】 

調

査

回

答

数

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

思

わ

な

い 思

わ

な

い

無

回

答

男性 384 11.2% 45.8% 26.6% 16.4% 0.0%

女性 581 13.3% 52.5% 24.6% 9.6% 0.0%

その他・

答えたくない
12 0.0% 58.3% 16.7% 25.0% 0.0%

性

　

別

12.3 49.9 25.3 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=977)

思う どちらかというと思う どちらかというと思わない 思わない
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（２） 子育てがしやすい環境 

 

 

●どのような環境が整えば子育てがしやすくなったと感じると「思う」かの回答率は「①子育てに対し、

勤務先や職場の理解・協力が得られる環境」が 82.1％で最も多い、次いで「②子育ての悩みを相談で

きる人が身近にいる環境」が 81.4％と自身の身の回りの人的環境が８割を超えて高くなっている。そ

の一方で「④子育て中の親子の交流の場が身近にある環境」は 56.0％で最も少ない。３位以下は、「⑩

医療費助成が充実した環境」（81.2％）、「⑧子供たちが安心して遊べる場所が身近にある環境」（79.2％）、

「⑤困った時や緊急時に、安心して子供を預けられる環境」（78.5％）となっている。６位の「⑨児童

手当などの経済的支援が充実した環境」（75.5％）、７位の「⑫教育にかかる費用の無償化（給食費・制

服や体操服・通学定期代などの費用を含めて）」（75.0％）、８位の「⑬高校・大学の学費補助」（73.2％）

は経済面の環境である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子育てがしやすくなったと感じる環境】 

問 44 どのような環境が整えば子育てがしやすくなったと感じると思いますか？それぞれお答えくだ

さい。 

⑪子育てに関する情報がすぐに手に入る環境

⑥放課後児童会（学童保育）の利用希望者がすべて
　受け入れられる環境

④子育て中の親子の交流の場が身近にある環境

①子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得ら
　れる環境

②子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境

⑩医療費助成が充実した環境

⑧子供たちが安心して遊べる場所が身近にある環境

⑤困った時や緊急時に、安心して子供を預けられる
　環境

⑨児童手当などの経済的支援が充実した環境

⑫教育にかかる費用の無償化（給食費・制服や体操
　服・通学定期代などの費用を含めて）

⑬高校・大学の学費補助

③保育園などの入園希望者がすべて受け入れられる
　環境

⑦発達に課題のある子供のための施設や相談窓口等
　の支援が充実した環境

82.1

81.4

81.2

79.2

78.5

75.5

75.0

73.2

73.0

72.2

69.8

68.7

56.0

5.4

6.2

7.6

7.6

8.7

11.0

11.0

12.4

6.9

10.0

8.5

8.9

11.6

12.5

12.4

11.3

13.2

12.8

13.5

14.0

14.4

20.2

17.8

21.7

22.4

32.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

思う 思わない どちらともいえない
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（３） 仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うこと 

 

 

 

●仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うことは「勤務時間に関する制度の充実」が 69.1％と

最も多い。最も少ない「テレワークや在宅勤務」が 44.9％、あればよいと思う項目は５～６割の高い

値で分散している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うこと】 

問 45 あなたが子育てしながら働くとき、仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うこと（思っ

たこと）は何ですか？実際に仕事をしていない方や子供がいない方も、そうなったと想定してご自

身の立場で可能な限りお答えください。（複数回答可） 

勤務時間に関する制度の充実

産前産後休業の充実

育児休業制度の普及や充実

経済的な支援

男性の育児休業がとりやすい環境

配偶者や祖父母など家族の理解

と協力

テレワークや在宅勤務

特になし

わからない

その他

勤務先や職場の理解・協力が得られ

る環境

出産、育児後の職場復帰や再就職を

容易にするための支援の充実

延長保育や一時保育などの各種保育

サービスや相談窓口の充実

69.1

67.9

66.1

65.0

63.2

62.6

55.9

54.9

53.1

44.9

1.2

2.6

3.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=977)
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（４） 市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすい手法 

 

 

●市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすい手法は「メールや SNS による通知」が 51.1％

と最も多い。以下、「子育て情報サイトぴっぴ」（39.6％）、「広報はままつ」（39.1％）、「浜松市ホーム

ページへの掲載」（31.3％）の順となっている。 

●年齢別にみると、「子育て情報サイトぴっぴ」は『女性』が 45.1％に対し『男性』は 31.3％と 13.8 ポ

イント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすい手法】 

問 46 あなたが結婚や子育てをするにあたり、市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすい

と思う手法はどれですか？（複数回答可） 

【市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすい手法 性別】 

調

査

回

答

数

メ

ー

ル

や

S

N

S

に

よ

る

通

知

子

育

て

情

報

サ

イ

ト

ぴ

っ

ぴ 広

報

は

ま

ま

つ

浜

松

市

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

へ

の

掲

載

新

聞

、

テ

レ

ビ

、

ラ

ジ

オ

で

の

広

報

チ

ラ

シ

・

ポ

ス

タ

ー

な

ど

に

よ

る

周

知

・

啓

発

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 384 49.5% 31.3% 39.3% 33.9% 23.2% 16.7% 4.9% 10.7% 2.1% 0.0%

女性 581 52.2% 45.1% 39.2% 30.1% 17.7% 18.6% 2.9% 6.5% 1.9% 0.0%

その他・

答えたくない
12 50.0% 41.7% 25.0% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

性

　

別

メールやSNSによる通知

子育て情報サイトぴっぴ

広報はままつ

浜松市ホームページへの掲載

新聞、テレビ、ラジオでの広報

チラシ・ポスターなどによる周知・啓発

特になし

わからない

その他

51.1

39.6

39.1

31.3

20.0

17.7

3.7

8.3

1.9

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=977)
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（５） 結婚や子育ての相談しやすい手法 

 

 

●結婚や子育ての相談しやすいと思う手法は「SNS やチャットなど、非対面による相談」が 50.9％と最も

多い。以下、「オンラインでの相談」（34.8％）、「窓口での対面による相談」（33.2％）、「電話での相談」

（28.4％）の順となっている。 

●性別にみると、『男性』は「オンラインでの相談」が 39.1％と『女性』（32.4％）に比べ 6.7 ポイント

高くなっている。 

●年齢別にみると、「SNS やチャットなど、非対面による相談」は『40 代』から『29 歳以下』に、「電話

での相談」は『29 歳以下』から『40 代』に向かって数値が高まっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【結婚や子育ての相談しやすい手法】 

問 47 あなたが結婚や子育てについて相談をするにあたり、相談しやすいと思う手法はどれですか？

（複数回答可） 

【結婚や子育ての相談しやすい手法 性別・年代別】 

SNSやチャットなど、非対面に

よる相談

オンラインでの相談

窓口での対面による相談

電話での相談

セミナーなどの不特定多数が参

加する相談会

特になし

わからない

その他

50.9

34.8

33.2

28.4

15.0

5.7

8.9

0.7

0％ 20％ 40％ 60％

合計(n=977)

調

査

回

答

数

S

N

S

や

チ

ャ

ッ

ト

な

ど

、

非

対

面

に

よ

る

相

談 オ

ン

ラ

イ

ン

で

の

相

談

窓

口

で

の

対

面

に

よ

る

相

談

電

話

で

の

相

談

セ

ミ

ナ

ー

な

ど

の

不

特

定

多

数

が

参

加

す

る

相

談

会

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

男性 384 48.2% 39.1% 35.9% 26.6% 13.5% 7.0% 11.5% 0.8% 0.0%

女性 581 52.5% 32.4% 31.3% 29.8% 16.2% 4.8% 7.1% 0.7% 0.0%

その他・

答えたくない
12 58.3% 16.7% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%

29歳以下 263 56.3% 36.1% 34.6% 20.2% 14.1% 5.3% 10.3% 0.4% 0.0%

30代 310 50.6% 33.5% 33.5% 27.4% 14.2% 6.1% 8.1% 1.3% 0.0%

40代 401 47.6% 34.9% 31.9% 34.4% 16.2% 5.7% 8.7% 0.5% 0.0%

50歳以上 3 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性

　

別

年

　

齢

　

別
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（６） 少子化対策に有効な取組み 
 

 

 

●少子化対策に有効な取組みは「妊娠・出産の支援体制の確保」が 66.8％で最も多い。以下、「子供の医

療費の助成（無償化）」（59.4％）、「結婚の経済的負担の軽減」（58.0％）、「育児休業制度や仕事と家庭

の両立支援の普及」（51.0％）の順となっている。以下の取組みも１１位までが４割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

【少子化対策に有効な取組み】 

問 48 近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼしています。

あなたは、少子化対策としてどのような取組みが有効だと思いますか？（複数回答可） 

妊娠・出産の支援体制の確保

子供の医療費の助成（無償化）

結婚の経済的負担の軽減

育児休業制度や仕事と家庭の両

立支援の普及

子育てに対する社会全体の意識

改革

働き方改革

不妊治療への経済的支援

男性が子育てに関わることの重

要性の周知

待機児童の解消（保育園や放課

後児童会）

子育て中女性の再就職支援

若者の自立した生活と就労の促進

出会いの機会の創出

障害のある子供への支援促進

ひとり親家庭への支援促進

教育環境の充実

幼児教育や保育の質の向上

特になし

わからない

その他

無回答

66.8

59.4

58.0

51.0

48.9

48.3

46.2

44.4

44.1

40.8

40.6

32.9

32.5

30.4

28.7

26.5

0.5

2.7

9.4

0.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

合計(n=977)
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その１

調

査

回

答

数

妊

娠

・

出

産

の

支

援

体

制

の

確

保

子

供

の

医

療

費

の

助

成

（

無

償

化

）

結

婚

の

経

済

的

負

担

の

軽

減

育

児

休

業

制

度

や

仕

事

と

家

庭

の

両

立

支

援

の

普

及

子

育

て

に

対

す

る

社

会

全

体

の

意

識

改

革

働

き

方

改

革

不

妊

治

療

へ

の

経

済

的

支

援

男

性

が

子

育

て

に

関

わ

る

こ

と

の

重

要

性

の

周

知 待

機

児

童

の

解

消

（

保

育

園

や

放

課

後

児

童

会

）

子

育

て

中

女

性

の

再

就

職

支

援

653 580 567 498 478 472 451 434 431 399

977 66.8% 59.4% 58.0% 51.0% 48.9% 48.3% 46.2% 44.4% 44.1% 40.8%

高校生以下の子供だけ 453 71.1% 60.5% 53.0% 52.8% 50.1% 51.0% 51.0% 46.6% 45.9% 43.7%

子供がいる　計 543 70.3% 60.8% 53.2% 51.9% 50.8% 51.2% 50.1% 46.2% 46.4% 42.9%

就学前児童 280 72.1% 59.3% 53.2% 52.9% 51.1% 51.1% 53.6% 46.4% 49.3% 46.8%

小学生 236 70.3% 64.0% 53.0% 55.1% 49.2% 51.7% 50.8% 47.5% 44.1% 43.2%

中学生 114 65.8% 57.9% 53.5% 51.8% 47.4% 49.1% 44.7% 45.6% 36.0% 38.6%

高校生の年代

(一般的に15～18歳)
86 67.4% 70.9% 51.2% 47.7% 53.5% 53.5% 43.0% 43.0% 44.2% 43.0%

大学生以上の年代

(一般的に18歳以上)
90 66.7% 62.2% 54.4% 47.8% 54.4% 52.2% 45.6% 44.4% 48.9% 38.9%

子供はいない 434 62.4% 57.6% 64.1% 49.8% 46.5% 44.7% 41.2% 42.2% 41.2% 38.2%

男性 384 60.9% 55.5% 65.9% 49.2% 48.4% 46.9% 37.5% 44.3% 42.4% 39.3%

女性 581 70.7% 61.6% 52.7% 51.8% 48.9% 49.2% 51.5% 44.6% 44.9% 42.2%

その他・

答えたくない
12 66.7% 75.0% 66.7% 66.7% 66.7% 50.0% 66.7% 41.7% 58.3% 25.0%

29歳以下 263 70.0% 59.3% 73.0% 49.8% 46.0% 40.7% 38.8% 40.3% 39.5% 34.6%

30代 310 70.6% 60.0% 55.2% 52.3% 50.3% 49.4% 52.9% 45.5% 47.1% 47.1%

40代 401 61.8% 58.9% 50.6% 50.6% 49.6% 52.1% 45.6% 46.1% 44.6% 39.9%

50歳以上 3 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 66.7% 100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7%

思う 120 66.7% 60.8% 46.7% 55.0% 49.2% 47.5% 52.5% 50.8% 48.3% 47.5%

どちらかというと

思う
488 67.6% 59.4% 60.5% 51.6% 49.0% 47.5% 45.7% 41.6% 43.6% 38.9%

どちらかというと

思わない
247 66.0% 60.3% 61.5% 47.8% 49.4% 48.2% 44.1% 45.7% 44.5% 40.1%

思わない 122 65.6% 55.7% 52.5% 50.8% 47.5% 52.5% 45.9% 46.7% 41.0% 43.4%

中央区 753 66.4% 59.0% 58.4% 50.5% 48.5% 48.6% 45.8% 44.0% 43.7% 40.5%

浜名区 199 67.3% 60.8% 55.3% 53.3% 52.3% 50.3% 48.2% 47.2% 47.2% 44.2%

天竜区 20 80.0% 60.0% 70.0% 60.0% 45.0% 30.0% 50.0% 40.0% 30.0% 25.0%

浜松市外 5 60.0% 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0%

問48　近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼしていま

　　す。あなたは、少子化対策としてどのような取組みが有効だと思いますか？（複数回答可）

合　　　計

子

　

供

　

の

　

状

　

況

性

　

別

年

　

齢

　

別

市

の

子

育

て

支

援

施

策

子

育

て

し

や

す
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評
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住
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その２

調

査

回

答

数

若

者

の

自

立

し

た

生

活

と

就

労

の

促

進

出

会

い

の

機

会

の

創

出

障

害

の

あ

る

子

供

へ

の

支

援

促

進

ひ

と

り

親

家

庭

へ

の

支

援

促

進

教

育

環

境

の

充

実

幼

児

教

育

や

保

育

の

質

の

向

上

特

に

な

し

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

397 321 318 297 280 259 5 26 92 7

977 40.6% 32.9% 32.5% 30.4% 28.7% 26.5% 0.5% 2.7% 9.4% 0.7%

高校生以下の子供だけ 453 41.3% 26.3% 32.9% 30.9% 28.0% 28.0% 0.7% 1.8% 9.5% 0.4%

子供がいる　計 543 42.9% 28.0% 33.0% 29.5% 28.7% 28.4% 0.7% 1.8% 9.2% 0.4%

就学前児童 280 38.2% 27.5% 32.5% 31.4% 28.6% 28.9% 1.1% 1.8% 9.6% 0.4%

小学生 236 42.8% 25.4% 33.9% 30.5% 29.2% 28.0% 1.7% 2.5% 9.3% 0.4%

中学生 114 46.5% 30.7% 34.2% 26.3% 28.1% 27.2% 0.0% 0.9% 7.0% 0.0%

高校生の年代

(一般的に15～18歳)
86 45.3% 27.9% 39.5% 33.7% 27.9% 30.2% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0%

大学生以上の年代

(一般的に18歳以上)
90 51.1% 36.7% 33.3% 22.2% 32.2% 30.0% 1.1% 2.2% 7.8% 0.0%

子供はいない 434 37.8% 38.9% 32.0% 31.6% 28.6% 24.2% 0.2% 3.7% 9.7% 1.2%

男性 384 37.8% 41.7% 30.5% 28.9% 25.3% 23.7% 1.0% 5.2% 10.2% 0.5%

女性 581 42.3% 27.4% 33.7% 31.3% 30.5% 27.7% 0.2% 0.9% 9.1% 0.9%

その他・

答えたくない
12 50.0% 16.7% 41.7% 33.3% 50.0% 58.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

29歳以下 263 39.2% 38.4% 28.9% 31.6% 25.1% 24.0% 0.0% 3.0% 10.6% 0.8%

30代 310 35.5% 32.3% 34.5% 31.0% 29.7% 27.1% 0.3% 1.9% 9.0% 1.0%

40代 401 45.6% 29.7% 33.2% 28.9% 29.9% 27.4% 1.0% 3.0% 9.0% 0.5%

50歳以上 3 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

思う 120 37.5% 40.8% 38.3% 37.5% 27.5% 30.8% 0.0% 2.5% 10.0% 1.7%

どちらかというと

思う
488 42.4% 34.0% 33.4% 32.0% 28.7% 26.8% 0.4% 2.3% 10.0% 0.6%

どちらかというと

思わない
247 41.7% 30.4% 28.7% 25.5% 30.0% 25.5% 0.8% 2.4% 6.5% 0.0%

思わない 122 34.4% 25.4% 31.1% 27.0% 27.0% 23.0% 0.8% 4.9% 12.3% 1.6%

中央区 753 41.0% 33.3% 31.9% 28.8% 27.5% 25.8% 0.7% 3.1% 9.7% 0.9%

浜名区 199 39.7% 31.7% 34.2% 35.2% 34.7% 30.2% 0.0% 1.5% 8.0% 0.0%

天竜区 20 30.0% 30.0% 40.0% 40.0% 15.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

浜松市外 5 60.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

問48　近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼしていま

　　す。あなたは、少子化対策としてどのような取組みが有効だと思いますか？（複数回答可）
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少子化に関するアンケート 

■あなた自身（宛先のご本人）について 

問 1 あなたの性別を教えてください。 

1 男性  2 女性  3 その他    4 答えたくない 

 

問 2 あなたの年齢を教えてください。(令和 5 年 12 月 1 日現在の年齢をお答えください。) 

     歳 ※18～49 歳、それ以上の選択式 

 

問 3 現在、あなたは 18 歳未満の子供がいますか？ 

1 はい  2 いいえ 

 

問 4 あなたのお住まいの区を教えてください。 

1 中央区  2 浜名区     3 天竜区  4 浜松市外 

 

問 5  あなたの最終学歴を教えてください。 

1 中学校卒  2  高等学校卒      3 高等専門学校卒  4 専門学校卒   

5  短期大学卒 6 大学卒    7  大学院卒    8  その他 

 

問 6 あなたの就業形態を教えてください。※育児休業などで休職中の方は休職前の状態についてお答えください。 

1 正規雇用  2 非正規雇用（パート、アルバイト、派遣・契約社員など）  

3 経営者、役員  4 自営業（フリーランス含む） 5 家事専業 

6 無職   7 学生    8 その他（       ） 

 

問 7 あなたの昨年 1 年間の収入はどのくらいでしたか？ ※税金や社会保険料を差し引く前の金額でお答えくださ

い。 

1 収入はなかった  2 200 万円未満   3 200 万円～400 万円未満  

4 400 万円～600 万円未満 5 600 万円～800 万円未満  6 800 万円～1,000 万円未満 

7 1,000 万円以上   8 わからない  9 答えたくない 

 

問 8 現在、あなたのお住まいの形態を教えてください。 

1 持ち家（一戸建て）  2 持ち家（分譲マンションなど） 3 民間の賃貸住宅（一戸建て） 

4 民間の賃貸住宅（賃貸マンション・アパートなど）   5 公営の賃貸住宅 

6 社宅、公務員宿舎、学生寮など 7 その他（     ） 

 

問 9 現在のあなたの同居している家族構成を教えてください。（複数選択可） 

1 配偶者（パートナー）  2 子供（養子を含む）  3 親（義父母を含む） 

4 きょうだい（義きょうだいを含む） 5 祖父母   6 ひとり暮らし  

7 その他（           ） 
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１ 結婚について 

問 10 あなたは現在、結婚していますか？結婚している（していた）場合は初婚（事実婚）の年齢も教えてください。 

1 結婚している                    → 問 10-(1)へ 

2 事実婚である                    → 問 10-(2)へ 

3 結婚（事実婚）していたが、離別または死別した   → 問 10-(3)へ 

4 未婚                           → 問 11 へ 

 

問 10-(1) 結婚している（していた、 離別または死別した）場合は初婚（事実婚）の年齢も教えてください。 

     歳 ※18～49 歳、それ以上の選択式 

 

問 10-(2) 結婚している（していた）場合は初婚（事実婚）の年齢も教えてください。 

     歳 ※18～49 歳、それ以上の選択式 

 

問 10-(3) 初婚（事実婚）の年齢を教えてください。 

     歳 ※18～49 歳、それ以上の選択式 

 

（未婚の方へ）※問 10 で 4 を選択した方 

問 11 あなたが現在結婚していない理由を教えてください。（複数選択可） 

1 適当な相手にめぐり合わないから     2 自由や気楽さを失いたくないから 

3 結婚後の生活資金が足りないと思うから  4 雇用が安定していないから 

5 結婚の必要性を感じないから       6 結婚資金が足りないから  

7 趣味や娯楽を楽しみたいから       8 異性とうまくつきあえないから 

9 まだ若すぎるから            10 仕事が忙し過ぎるから 

11 仕事を優先したいから          12 住宅のめどが立たないから 

  13 親や周囲が同意しないから        14 結婚するつもりがないから 

  15 その他（具体的に           ） 

 

（事実婚の方、離別・死別の方、未婚の方へ）※ 問 10 で 2、3、4 を選択した方 

問 12 あなたは、将来、結婚（再婚）したいと思いますか？ 

1 したいと思っている  

2 できればしたいと思っている  

3 できればしたくないと思っている 

4  するつもりはない  

 

（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 13 何歳くらいまでに結婚（再婚）したいと思いますか？ 

     歳 ※18～80 歳、それ以上の選択式 

 

  

問 13～16 へ 

問 17～18 へ 
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（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 14 結婚（再婚）するにあたって、不安なことはありますか？（複数選択可） 

1 経済的な不安  2 仕事と家庭の両立  3 パートナーとの相性  

4 自分の健康面の不安 5 家庭の事情（例：親の介護など） 6 自分の自由な時間の減少 

7 子供が生まれた時の子育てに対する負担感 8 特になし 9 わからない 10 その他（    ） 

 

（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 15  結婚（再婚）するにあたって、相手に求める条件は何ですか？（複数選択可） 

1 人柄   2 共通の価値観   3 共通の趣味   4 家事・育児の分担   5 仕事への理解       

6 職業       7 経済力   8 学歴   9 容姿    10 その他（  ） 

 

（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 16 あなたは、将来の結婚（再婚）に向けて、どのようなことを行っていますか？ 

あるいは、今後、行いたいですか？（複数選択可） 

1 友人、職場の同僚や先輩に紹介してもらう  2 合コンに参加する  3 インターネット、SNS を活用する   

4 マッチングアプリを使う  5 結婚情報サイトを活用する  6 婚活パーティやイベントに参加する     

7 趣味などのサークルに入る  8 お見合いをする  9 民間の結婚相談所を利用する   

10 ふじのくに出会いサポートセンターを利用する     11 特に行っていない、行う予定はない      

12 わからない  13 その他（         ） 

 

（結婚願望がない方とできればしたくない、するつもりはない方へ）※ 問 12 で 3、4 を選択した方 

問 17 結婚願望がない理由は何ですか？（複数選択可） 

1 適当な相手と巡り合わない  2 異性とうまくつきあえない  3 経済的な不安がある 

4 自分の自由な時間を失いたくない 5 家庭の事情がある   6 健康に不安がある 

7 まだ早い（若い）と思う  8 仕事を優先したい   9 必要性を感じない 

10 わからない   11 その他（       ） 

 

（結婚願望がない方とできればしたくない、するつもりはない方へ）※ 問 12 で 3、4 を選択した方 

問 18 あなたは、どのような状況であれば結婚について前向きになれる（意識できる）と思いますか？ 

（複数選択可） 

1 適当な年齢になること    2 出会いの場があること  

3 支援・後押ししてくれる人がいること   4 仕事と家庭の両立ができること 

5 子育ての負担が軽減されること   6 経済的に余裕ができること 

7 自由な時間があり、趣味ややりたいことができること 8 前向きにはなれない 

9 わからない     10 その他（     ） 

 

（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 19 結婚相手を探すときあればよいと思うこと（思ったこと）は何ですか？（複数選択可） 

1 お見合い、婚活イベント  2 結婚情報サイトの紹介 3 結婚について相談するところ 

4 メールや SNS による結婚情報提供 5 マッチングアプリ  6 友人等の紹介 

7 特になし    8 わからない   9 その他（         ） 
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（結婚願望がある方へ）※ 問 12 で 1、2 を選択した方 

問 20 結婚する（した）ときあればよいと思うこと（思ったこと）は何ですか？（複数選択可） 

1 結婚祝い金（一時金）の支給  2 結婚資金にかかる税制面の優遇  

3 結婚資金の貸し付けや融資など   

4 結婚に伴う引越し費用、住宅取得費や賃貸住宅入居費用などの補助 

5 公営住宅などの優先入居などの支援 6 特になし   

7 わからない    8 その他（     ） 

 

２ 妊娠・出産・子育てについて 

問 21 あなたが理想とする子供の人数は何人ですか？ 

現在子供がいる方は、現在の子供の人数を含めてお答えください。 

1  0 人   2  1 人 3  2 人 4  3 人 5  4 人以上  6  わからない 

 

問 22 あなた（または配偶者/パートナー）は出産の経験はありますか？ 

1 ある  2 ない 

 

問 23 あなたの現在の子供の人数は何人ですか？ 

1 0 人  → 問 24 へ 

2 1 人   

3 2 人   

4 3 人   

5 4 人以上  

 

（子供がいない方へ）※ 問 23 で 1 を選択した方   

問 24 子供がほしいと思いますか？ 

1 思う  

2 思ったことはある  

3 思わない（思ったことはない）→ 問 26 へ 

 

（現在子供はいないが、ほしいと思っている方へ）※ 問 24 で 1、2 を選択した方  

問 25 今後、あなたは理想とする子供の人数を叶えられそうですか？ 

1 叶えられそう       

2 やや叶えられそう     

3 やや叶えられそうにない    

4 叶えられそうにない    

 

  

問 27 へ 

問 25 へ  

問 43 へ 

問 42 へ 



5 

 

（子供がおらず、子供がほしいと思っていない方へ）※ 問 24 で 3 を選択した方   

問 26 子供がほしくない理由は何ですか？（複数選択可） 

1 子供がのびのび育つ社会環境ではないから  2 自分の仕事に差し支えるから 

3 子育てや教育にお金がかかりすぎるから  4 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 

5 家が狭いから  6 配偶者の家事・育児への協力が得られないから 

7 高年齢で生むのは嫌だから 8 健康上の理由から 9 配偶者が望まないから 

10 育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから    11 子育てする自信がないから 

12 もともと子供が好きではないから   13 心に余裕がないから 

14 自分の夢を叶えたいから 15 まだ若いから  16 わからない  17 その他（     ） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 27 あなたの子供の年代は次のうちどれになりますか？複数人いる場合は該当する全てを選択してください。（お子

さんの年代は令和 5 年 4 月 1 日時点の年齢でお答えください）  

1 0 歳から就学前  2 小学生  3 中学生   4 高校生の年代（一般的に 16～18 歳） 

5 大学生以上の年代（一般的に 18 歳以上） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 28 子供との関係についてお答えください。 

1 実子   → 問 29 へ 

2 養子など      → 問 35 へ 

3 実子と養子など  

4 答えたくない   

 

（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方   

問 29 あなた（または配偶者/パートナー）の妊娠中、困ったことや不安は感じましたか？ 

1 まったく感じなかった  2 あまり感じなかった  3 時々感じた    4 いつも感じた 

 

（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方  

問 30 妊娠中にどのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

1 自分（配偶者/パートナー）のからだやこころ、お腹の子供のこと  2 妊娠中の生活のこと 

3 出産や出産後の生活のこと  4 配偶者（パートナー）の理解・協力が得られないこと 

5 上の子供の世話   6 経済的なこと  

7 職場の理解・協力が得られないこと（マタニティハラスメント、パタニティハラスメントなど） 

8 特になし    9 わからない   10 その他（     ） 

 

（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方 

問 31 妊娠中、安心して過ごすために必要なことは何だと思いますか？  （複数選択可） 

1 配偶者（パートナー）の理解・協力 2 上の子供の預かり先  3 相談先の充実 

4 妊婦健康診査の助成充実  5 職場の理解・協力  6 支援してくれる人の存在 

7 親の理解・協力   8 妊婦の友だちの存在   

9  妊娠・出産・子育てについて学ぶ機会の充実                            10 特になし  

11 わからない   12 その他（      ） 

  

問 29 へ 
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（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方 

問 32 産後、困ったことや不安はありましたか？ 

あなた（または配偶者/パートナー）の産後の状況についてお答えください。 

1 まったく感じなかった  2 あまり感じなかった  3 時々感じた    4 いつも感じた 

 

（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方 

問 33 産後、どのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

1 出産や育児による心身の疲労  2 育児方法がわからない 3 上の子供の世話や家事について 

4 配偶者（パートナー）の理解・協力がない 5 祖父母などとの子育てに関する考え方の相違 

6 子育てに関する情報量が多すぎること  7 子育てに関する情報量が少なすぎること 

8 子育てに関する情報が得にくいこと  9 出産や育児のために費用がかかりすぎること 

10 特になし 11 わからない  12 その他（     ） 

 

（実子がいる方へ）※ 問 28 で 1、3、4 を選択した方 

問 34 産後、安心して過ごすために必要なことは何だと思いますか？（複数選択可） 

1 心身のケアができる場 2 配偶者（パートナー）の理解・協力 3 相談できる家族や友達 

4 上の子供の預かり場所 5 祖父母などからの家族の家事・育児支援 

6 家事や育児を支援してくれる事業者  7 医療従事者（医師・保健師・助産師等）への相談 

  8 経済的支援  9 子育てに関する情報を得やすい環境  10 特になし 11 わからない 

12 その他（         ） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 35 あなたの子供の年代は次のうちどれになりますか？ 複数人いる場合は該当する全てを選択してください。 

（お子さんの年代は令和 5 年 4 月 1 日時点の年齢でお答えください。） 

1 0 歳から就学前  2 小学生  3 中学生   

4 高校生の年代（一般的に 16～18 歳）   5 大学生以上の年代（一般的に 18 歳以上） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 35 日常的や緊急時に子供を見てもらえる祖父母等の親族、友人、知人はいますか？ 

  1 いる  2 いない 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 36 あなたや配偶者（パートナー）の育児休業の取得状況を教えてください。 

  1 取得した →問 38 へ  2 取得していない →問 37 へ 

 

（子供がいる方へ）※ 問 36 で 2 を選択した方 

問 37 育児休業を取得しなかった理由を教えてください 

1 会社に取得できる雰囲気がない 2 昇進に影響しそう 3 自分が休むと周りに負担がかかる 

4 配偶者（パートナー）一人でなんとかなると思っていた  5 収入が減るのが困る  

6 配偶者（パートナー）が取得したから自分が取得する必要がなかった 

7 配偶者（パートナー）が協力してくれたので取得する必要がなかった 

8 取得できるとは知らなかった  9 働いていなかった  10 職場に育児休業制度がなかった 

11 その他（        ） 
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（子供がいる方へ） 

問 38 子育て中、困ったことや不安は感じましたか？すでに子育てを終えた方も当時のことを振り返ってお答えくだ

さい。 

1 いつも感じた 2 時々感じた   3 あまり感じなかった   4 まったく感じなかった  

 

（子供がいる方へ） 

問 39 どのような困ったことや不安がありましたか？（複数選択可） 

1 育児方法がわからない、相談先がない    2 家事ができない 

3 配偶者（パートナー）の家事・子育てへの理解・協力がない 4 家族の理解・協力がない 

5 経済的なこと  6 子供の発育や発達   

7 仕事や用事で、子供が急病等の時に預ける場所がない  8 保育所や認定こども園を利用できない 

9 子供を遊ばせる場所がない 10 職場の理解・協力がない       11  子供とのかかわり方 

12 保護者同士の人間関係     13  家族の介護  14 子育てに関する情報が少ない（情報を得にくい） 

15 リフレッシュしたいときに預ける場所がない  16 スマホ、ネット、ゲーム等をどう利用させたらよいかわか

らない。  17 自分の時間がとれずやりたいことができない。 

18 特になし  19 わからない   20 その他（     ） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 40 あなたは、子供についてどのようなことに不安・心配を感じます（感じました）か？（複数選択可） 

1 発育・発達や健康面について  2 勉強や成績・受験など  3 いじめ、不登校、引きこもりなど 

4 犯罪を犯す、犯罪に巻き込まれるなど  5 定職に就けるかどうか 6 結婚できるかどうか 

7 将来、自立できるかどうか  8 ネット利用時間の長さ            9 特になし 

10 わからない 11 その他（          ） 

 

（子供がいる方へ）※ 問 23 で 2～5 を選択した方 

問 41 現在のあなたの子供の人数は、あなたの理想が叶っていますか？ 

また、今後、あなたは理想とする子供の人数を叶えられそうですか？ 

1 叶っている                        

2 叶っていないが、今後叶えられそう     

3 叶っておらず、今後も叶えられそうにない → 問 42 へ 

 

（叶えられそうにない、叶っていないと思っている方へ）※問 25 で 3、4 又は問 41 で 3 を選択した方 

問 42 理想とする子供の人数が叶っていない（叶えられそうにない）理由は何ですか？（複数選択可） 

1 子供がのびのび育つ社会環境ではないから 2 自分の仕事に差し支えるから 

3 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 4 自分や配偶者（パートナー）との生活を大切にしたいから 

5 家が狭いから   6 配偶者（パートナー）の家事・育児への協力が得られないから 

7 子供を産み育てるには年齢が高いから  8 健康上の理由から 9 ほしいけれどもできないから 

10 配偶者が望まないから  11 育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 

12 子育てする自信がないから  13 もともと子供が好きではないから 14 心に余裕がないから 

15 自分の夢を叶えたいから  16 末子が定年退職までに成人してほしいから 

17 わからない   18 その他（         ） 

  

  

問 43 へ 
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３ 浜松市の子育て支援施策について 

問 43 あなたは、下記のような浜松市の子育て支援施策によって、子育てがしやすくなっていると思いますか？ 

1 思う   2 どちらかというと思う   3 どちらかというと思わない   4 思わない 

浜松市の子育て支援施策（一部紹介） 

はじめてのパパママレッ

スン 

初めての出産を迎える妊娠 35 週までの妊婦さんとその夫を対象とした、子育て等を学ぶ

教室 

妊婦健康診査事業 妊娠中の健康管理のため、産婦人科や助産所で定期的に受診する健診 

産後ケア事業 産後の支援が必要な母子に対し、心身のケアや育児のサポート等を実施する事業 

乳児家庭全戸訪問事業 生後４か月までのお子さんのいる家庭に助産師や保健師が訪問し、発育発達や育児の相

談等を行う事業 

親子すこやか相談などの

相談事業 

保健センター等で実施している、乳幼児の身体測定や発育発達・食事・歯の相談、育児相

談 

家庭教育に関する講座 子供の健全な成長を促すため保護者を対象として行う家庭教育に関する講座など 

教育総合支援センター 中学生までの教育相談窓口、発達支援学級に関すること、外国児童の就学支援 

保育園などの園庭の開放   

家庭児童相談室 育児・しつけ・児童虐待・教育相談など子供に関する相談を行っているところ 

はますくヘルパー利用事

業 

妊娠中や産後に、身近に相談できる者がいない方に家事または育児相談を行うヘルパー

を派遣する事業 

浜松市子育て情報サイト 

ぴっぴ 

浜松市の子育て情報や子供の成長発達に関する情報を発信しているサイト 

子育て支援ひろば 妊婦さんや概ね３歳までの子育て中の親子が気軽に集い、仲間づくりができる場所 

ファミリー・サポート・

センター 

子供の預かりや送迎などの子育てを援助してほしい人と援助できる人がお互い会員とな

って子育てを助け合う組織 

 

問 44 どのような環境が整えば子育てがしやすくなったと感じると思いますか？それぞれお答えください。 

  思う 思わない どちらとも

いえない 

①  子育てに対し、勤務先や職場の理解・協力が得られる環境 1 2 3 

②  子育ての悩みを相談できる人が身近にいる環境 1 2 3 

③  保育園などの入園希望者がすべて受け入れられる環境 1 2 3 

④  子育て中の親子の交流の場が身近にある環境 1 2 3 

⑤  困った時や緊急時に、安心して子供を預けられる環境 1 2 3 

⑥  放課後児童会（学童保育）の利用希望者がすべて受け入れられる環境 1 2 3 

⑦  発達に課題のある子供のための施設や相談窓口等の支援が充実した環境 1 2 3 

⑧  子供たちが安心して遊べる場所が身近にある環境 1 2 3 

⑨  児童手当などの経済的支援が充実した環境 1 2 3 

⑩  医療費助成が充実した環境 1 2 3 

⑪  子育てに関する情報がすぐに手に入る環境 1 2 3 

⑫  教育にかかる費用の無償化（給食費・制服や体操服・通学定期代などの費

用を含めて） 

1 2 3 

⑬  高校・大学の学費補助 1 2 3 
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問 45 あなたが子育てしながら働くとき、仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うこと（思ったこと）は何

ですか？ 実際に仕事をしていない方や子供がいない方も、そうなったと想定してご自身の立場で可能な限りお

答えください。（複数回答可） 

1 産前産後休業の充実  2 育児休業制度の普及や充実  3 男性の育児休業がとりやすい環境 

4 勤務時間に関する制度の充実（短時間勤務、フレックスタイム、所定労働時間を超えての労働をさせないなど） 

5 出産、育児後の職場復帰や再就職を容易にするための支援の充実 

6 延長保育や一時保育などの各種保育サービスや相談窓口の充実 

7 配偶者や祖父母など家族の理解と協力  8 勤務先や職場の理解・協力が得られる環境 

9 テレワークや在宅勤務  10 経済的な支援 11 特になし 12 わからない 13 その他（      ） 

 

問 46 あなたが結婚や子育てをするにあたり、市から発信される結婚や子育て支援情報を入手しやすいと思う手法は

どれですか？（複数回答可） 

1 広報はままつ   2 浜松市ホームページへの掲載 3 子育て情報サイトぴっぴ 

4 メールや SNS による通知  5 チラシ・ポスターなどによる周知・啓発 

6 新聞、テレビ、ラジオでの広報 7 特になし 8 わからない  9 その他（     ） 

 

問 47 あなたが結婚や子育てについて相談をするにあたり、相談しやすいと思う手法はどれですか？（複数回答可） 

1 窓口での対面による相談 2 電話での相談  3 オンラインでの相談 

4 セミナーなどの不特定多数が参加する相談会  5 SNS やチャットなど、非対面による相談 

6 特になし   7 わからない  8 その他（        ） 

 

問 48 近年、日本全体で急速な少子化と人口減少が進行し、社会経済に多大な影響を及ぼしています。 

あなたは、少子化対策としてどのような取組みが有効だと思いますか？（複数回答可） 

1 出会いの機会の創出 2 若者の自立した生活と就労の促進  3 結婚の経済的負担の軽減 

4 妊娠・出産の支援体制の確保   5 不妊治療への経済的支援 

6 働き方改革        7 男性が子育てに関わることの重要性の周知  

8 育児休業制度や仕事と家庭の両立支援の普及 9 子育て中女性の再就職支援  

10 幼児教育や保育の質の向上   11 待機児童の解消（保育園や放課後児童会） 

12 教育環境の充実    13 ひとり親家庭への支援促進    

14 障害のある子供への支援促進        15 子供の医療費の助成（無償化） 

16 子育てに対する社会全体の意識改革  

17 特になし  18 わからない  19 その他（        ） 
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